
Proletarci vseh dežel, združite se!
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Poštnina plačana ▼ gotovini. 

IZ DANAŠNJE ŠTEVILKE:
Kdo preti miru? — Jugoslovanska armada je zanesljiv zaščitnik nemote­

nega dela našega ljudstva 
Mac Arthurjeve čete so napredovale za 15 km 
Pravočasno poskrbimo za seme — Mesec dni novega trgovanja 
Fizkulturne in športne vesti — Prispevki naših dopisnikov — Obvestila

Leto XII. — Štev. 45. I Ljubljana, četrtek, 22. februarja 1951 Izhaja rsafe dan razen ob ponedeljkih Mesečna naročnina din 50.— Cena din 2.—

KDO PRETI MIRU?
Nenehna gnusna informbirojevska go­

nja proti nagi domovini, pa tudi izziva­
nja na naHh mejah, im i namen ustvariti 
pri jugoslovanskem ljudstvu čim večjo 
napetost, vzbuditi negotovost in vzdušje  
vojne. Naše ljudstvo, ki je znalo pravilno 
oceniti namen le gonje in izzivanj, se ni 
pustilo zmesti, marveč je in bo ohranilo 
mirnost v zavesti, d-a najbolje koristi 
stvari miru z ustvarjalnim delom pri  
graditvi svoje domovine.

Danes ne preti nobena neposredna 
nevarnost vojne naši domovini in tudi 
vojna v bodočnosti ni neizbežna. Dejstvo, 
da je ogromna večina delovnega ljudstva 
sveta v svojih težnjah po miru odločno 
obsodila informbirojevsko gonjo proti 
naši, domovini, pa nas v naši zavesti, da 
nismo sami, samo še utrjuje. Ohranitev 
miru na svetu, posebno pa še miru v 
Evropi je  danes eno osrednjih vprašanj, 
ki jih obravnava svetovni tisk. V zvezi 
s tem  pa se tudi vedno bolj pogosto 
pojavlja na inozemskih forumih vpraša­
nje informbirojevskega vojnega hujska- 
štva proti našim narodom. Nedavne izja­
ve v angleškem parlamentu, pa tudi 
izjava am eriškega zunanjega ministra 
Deana Achessona — v katerih jasno 
izražajo misel ,  da morebiten napad na 
Jugoslavijo ne bo mogel ostati lokalen 
spopad, kakor je  to vojna na Koreji — 
pomenijo objektivno prispevek k utr­
ditvi miru v Evropi. Te izjave niso slu­
čajne, marveč plod velikih simpatij, ki 
jih uživa naša domovina pri delovnem  
l judstvu  sveta, pa tudi logičen odgovor 
na sovjetske grožnje.

V vrsti fraz o miru, ki jih pošiljajo 
v  svet informbirojevski vojni hujskači, 
je  tudi zadnja nad vse licemerna izjava, 
ki jo je dal sodelavcu moskovske »Prav­
de* Stalin. V njej pravi med drugim: 
»Kar se tiče Sovjetske zveze, bo ona tudi 
v bodoče neomahljivo izvajala politiko 
preprečevanja vojne in ohranitve miru*. 
Pravi smisel le izjave lahko pokaže med 
številnimi drugimi tudi primer naše do­
movine.

Neizpodbitna resnica je, da vodi vso 
vojnohujskaško gonjo proti naJii domo­
vini moskovska centrala. Sateliti Krem­
lja na naših mejah  —  pa naj imajo sami 
še tako agresivne ie l je  —  v  bistvu niso 
nič drugega kakor pokorni izvrševalci 
moskovskih navodil. Licemerstvo sovjet­
ske politike  »ohranitve miru* pa naj­
lepše kažejo oborožena izzivanja na 
naših mejah. Bolgarski informbirojevski 
agenti so samo v dveh letih in pol pri­
redili na jugoslovanski meji nad 300 
izzivanj. V tej lestvici izvrševalcev kre­
meljskih ukazov sledi Madžarska z 220 
provokacijami. Madiarski agenti so letos 
v  manj kot mesecu dni priredili na 
naših mejah 10 incidentov. Romunska 
agentura nikakor ni hotela zaostajati za 
drugimi; v  istem času je priredila 214 
incidentov na jugoslovansko romunski 
meji. V tej pestri skupini informbirojev-  
sicih »branilcev miru* ostane še Albanija 
*  145 provokacijami. Inspiratorji, večkrat 
pa tudi direktni organizatorji teh 888 
provokacij v  dveh letih in pol so bili 
in so še danes agenti sovjetske obvešče­
valne službe in modro vodstvo inform- 
biroja.

2e samo ti podatki kažejo licemernost 
in podlo zlaganost informbirojevske bor­
be za mir. Toliko bolj pa kaže to zlaga­
nost tudi oživljanje različnih starih le  
preživelih imperialističnih metod prikri­
vanja napadalnosti. V bližnji preteklosti 
je Hitler doliil Češkoslovaško in Poljsko, 
da ogrožata njegovo varnost. Sovjetska 
propaganda pa trdi danes, da pripravlja 
Jugoslavija >imperialistično vojno proti 
Sovjetski zvezi in državam ljudske de­
mokracije< .  Izmišljajo si najbolj fanta­
stične vesti o raznih paktih, blokih itd. 
čeprav je naia domovina dosledna svo­
jemu načelu, dUi se ne bo vključila v 
noben blok. Ne gre jim za to, ali je 
sploh verjetno, kar govorijo in pišejo  —  
n. pr. da bo mala Jugoslavija napadla 
veliko Sovjetsko zvezo  —  pač pa za to, 
da bi v svojih infonnbirojevskih državah 
razvneli mrinjo do Jugoslavije in pripra­
vili ljudstvo za svoje agresivne namene. 
Zaradi tega danes v Bolgariji, oživljajo  
stare imperialistične ideje po vojni proti 
Srbiji zaradi >nepravičnih c  zahodnih mej, 
zaradi, »bolgarske* Makedonije, Vardar­
ja, Skoplja itd. Hkrati s to politično pri­
pravo pa povečujejo oborožene sile preko 
»levila, ki je dovoljeno z mirovnimi po­
godbami.

narodi so ob vsej tej vojnohuj- 
skdški. propagandi in d€joviu>sti no naših 
mejah mirni. Zavedajo se, da je osnov­
na stvar graditi svojo domovino, krepiti 
enotnost jugoslovanskih narodov in nji­
hovo obrambno pripravljenost.. Zavedajo 
se, da bodo  *  svojo načelnostjo, vztraj­
nostjo in iskrenostjo še povečali  svoj 
ugled v svetu, ki je že sedaj lak, da ge 
ne morejo omajati niti najbolj podla ob­
rekovanja. Milijonske množice sveta, ki 
so pripravljene branili mir, s tem pa 
tudi. neodvisnost naše domovine, so z 
nami, to pa je hkrati tudi najveija za­
preka vsakršnim napadalnim težnjam.

Pred vojno za 900, danes za 3600 
parov čevljev usnja mesečno

Z dobro organizacijo dela se da do­
seči mnogo — to je že kar pravilo, ki 
ga delovni kolektivi iz dneva v dan sami 
potrjujejo. Tovarna usnja v Slovenskih 
Konjicah je primer, da je tako in nič 
drugače.

Nedavno je kazalo, da bo treba spre­
jeti v tovarno nove delavce in morda tudi 
nekaj nameščencev, da bo plan izpolnjen. 
Delavski svet in uprava podjetja sta se

kega kupa, pri kraju. Prav gotovo se ne 
bo odlepila in precej truda bo zahtevalo 
tako delo od delavca. Zato pa: »Zagrabi 
kožo na sredi, in ena, dve se odlepi.« 
Zopet pridobljena minuta v delovnem 
procesu. Morda se zdi komu smešno ta­
ko zbiranje minut po tovarni. Da bi jih 
le povsod, pravimo mi, kajti uspehi so  
zagotovljeni. Namesto da bi sprejemali 
nove delavce, so po zbranih minutah v

Tov. Rembrak Mihael je dvanajstkratni udarnik. Svojo petletno plansko 
nalogo je izpolnil ie  lani. Slika nam ga kaže pri struganju kož

posvetovala in na koncu ugotovila, da 
bodo z dobro organizacijo dela dosegli 
prav obratno. Pravzaprav niso bile po­
trebne posebne spremembe. Temeljito so 
opazovali delovni proces in delo posa­
meznih delavcev. Ugotovili so, kje se za­
tika, kje bi Slo lahko delo hitreje, ne 
da bi pri tem trpela kakovost.

Uvedli so  dosledni verižni sistem. 
Koža ne sme na poti od skladišča, kjer 
je še surova in kosmata, pa do skladišča, 
kjer kopičijo gotove kože. narediti no­
bene poti dvakrat zaman. Tako so stvar 
tudi uredili. V pritličju tovarne zmečejo 
surove kože v velike lužilne sode, ki se 
počasi vrte in pri tem se odrgne in iz- 
luži vsa dlaka. Potem kože razdele in z 
vozički odpeljejo del v vegetabilno, del 
v kromsko strojilnico.

Prav na kratko: vegetabilna strojilni- 
ca je oddelek, kjer surove kože obesijo v 
bazene, polne tekočine, pripravljene iz 
čreslovine in drugih kemikalij. V krom- 
ski strojilnici pa kože zmečejo ponovno 
v sode, ki se vrte; to so  strojilni sodi, v 
katerih je tekočina iz kroma in drugih 
snovi. Od tod različne vrste usnja. Iz te­
ga oddelka gredo kože po dveh poteh. 
Iz vegetabilne strojilnice dobimo pod­
platno usnje, likatiec in jermen j e , i z  dru­
ge pa najrazličnejše bokse in semiš usnje.
V izdelovalnici, v drugem nadstropju to­
varne. kamor dvignejo kože z velikimi 
dvigali, delo dokončujejo. Tako od od­
delka do oddelka, iz nadstropja v nad­
stropje, brez zmede in nepotrebnega pre­
važanja v tretje nadstropje, kjer st*da| že 
usnje in nič več kože lepo likajo in suše, 
da »e svetijo »kot sonce«.

ZBIRANJE MINUT
Ali se da pri tem verižnem sistemu 

res kaj prihraniti? Ni šlo za zamude, ki 
bi trajale ure in ure, temveč za minute. 
Da, z uro v roki so člani delavskega 
sveta in normirci z uprave hodili- po to­
varni in popravljali prej opisani tekoči 
trak. Tu so  pridobili minuto, tam dve, 
in glej, na koncu so bile že ure, ki so 
se prej izgubile, da nihče ni vedel kam.

»Zagrabi kožo na sredi!« Kako in za­
kaj? Ni vseeno, če delavec ali delavka, 
ki dela v lužilnici. zagrabi surovo ostr­
gano kožo, ki jo hoče potegniti iz veli-

delovnem procesu ugotovili, da imajo ce­
lo preveč delovne sile. Sto delavcev iz 
tovarne se je vrnilo na kmečko delo, ali 
pa so odšli v drugo industrijo, kjer res­
nično primanjkuje delovne sile. Razen 
tega so omejili »birokracijo«; v uprav­
nem aparatu je 24 nameščencev manj! Ne­
kateri so  kar zastokali, češ sadijo letni 
plan«. Kolektiv pa ga je izpolnil do 16. 
decembra.

REZULTATI
Boju za minute, če naj že tako ime­

nujemo dobro organizacijo dela, pa so 
sledili drug za drugim kot razumljiva 
posledica novi uspehi. Iz vrst delavcev 
so se hitreje kot kdajkoli prej dvigali 
udarniki: 173 je bilo razglašenih lani, 3 
pa so izpolnili petletni plan.

Z isto delovno silo so  naredili meseč­
no za 400 parov čevljev več usnja kot 
leta 1949. Storilnost se je povečala za 
32%. Sklenili so. da bodo prihranili in 
zmanjšali proizvodne stroške za 8 mili­
jonov. Dosegli so 10 milijonov prihranka.

Lep dogodek je bil za kolektiv, ko so  
prvič odkar delajo po planu izpolnili tudi 
januarski plan 101.6-odstotno. Prejšnja 
leta, so decembra vedno »pritisnili«, da 
so  izpolnili letni plan, januarski je tako

propadel. Konec temu! Tudi v borbi za 
enakomerno mesečno izpolnjevanje plana 
so uspeli.

Dvig tega, dvig onega, požrtvovalno 
delo, udamištvo in kolektiv je lahko po­
nosen: pred vojno so naredili za 900 pa­
rov čevljev usnja, danes pa že za 3600 
mesečno. Torej štirikrat več.

KONTROLA
Kaj pa kakovost pri tako povečani sto­

rilnosti? Naj vam povem, čeprav so re­
kli: »Tega ne zapisati, ker je Juhart naš 
najboljši delavec.<

Šef laboratorija pravi Juhartu: »Po­
slušaj, kaj medfazna kontrola pri tebi že 
nekaj dni spi? Nekaj kosov usnja je, ki 
je v sredini še surovo.«

Aha, medfazna kontrola — boj za 
kvaliteto! Z delavskim svetom skupno je 
uprava odločila, da bodo postavili tako 
imenovano kvalitetno kontrolo med po­
sameznimi stopnjami proizvodnje. V 
vsakem oddelku so izvolili komisije, ki 
se zberejo, kadar jih je volja, in celo 
nenadoma, ko nihče ne pričakuje, da pre­
gledajo delo oddelka in posameznikov. 
Ne gre drugače, treba je paziti na kva­
liteto, kajti delavski svet je odločil, da bo 
proti tistemu, ki bo delal površno, uve- 

i 1 javljal sankcije. To pomeni, da bo ka­
znovan. V enem letu še ni bilo primera, 
da bi se kdo tako pregrešil, da bi ga 
bilo treba kaznovati.

To so menda najvažnejše'stvari v tej 
tovarni, čeprav bi lahko pisali še o sin­
dikatu, ki skrbi za vzgojo. Pa naj bo 
dovolj.

Za uspehe priznanje! V prvem pol­
letju lanskega leta je kolektiv dobil pre­
hodno zastavo in 400.000 din nagrade. V 
tekmovanju z usnjarskimi podjetji Slo­
venije so prav tako zasedli prvo mesto. 
Direktor te tovarne tov. Franc Zavašnik 
pa je kandidat za poslanca v Ljudsko 
skupščino LRS. —mš.

Poljčanski okraj pred volitvami
Po vseh vaseh poljčanskega okraja so  

vsak večer množični sestanki volivcev, kjer 
se pripravljajo na volitve v Ljudsko 
skupščino. Člani okrajnega odbora OF 
ter drugih organizacij pomagajo na se­
stankih in pojasnjujejo volivcem pomen 
volitev, važnejše gospodarske uredbe ter 
dogodke iz notranje in zunanje politike. 
Sestanki so tudi po sindikalnih podruž­
nicah. V zadnjih dneh so imele sestanke 
vse sindikalne podružnice lesnih obratov 
LIP v Slovenskih Konjicah, v Konusu, 
kjer so  sprejeli v počastitev volitev tek­
movalno obveznost, in še nekatere druge. 
Predvolilnega sestanka mladine v Sloven­
skih Konjicah v petek se je udeležilo nad 
150 članov LMS iz raznih aktivov. Go­
voril je kandidat konjiške volilne enote 
Franc Zavašnik. Množičnega sestanka v 
Slovenski Bistrici se je udeležil tudi se­
kretar OK KPS JoJe Tramšek. Večja 
predvolilna zborovanja pa bodo v za­
četku marca v vseh večjih krajih. —« k ~

Tov. Zavašnik Franc, direktor Konu­
sa, kandidat za poslanca v Ljudsko 

skupščino

Delegacija Zveze sindikatov 
Jugoslavije na poti v Izrael

Te dni bo odpotovala z motorno lad­
jo »Topusko« v Izrael naša sindikalna 
delegacija, v kateri so: Milan Slani, Vo- 
jo Todorovič, Anka Popovič in Ašer De- 
ieon. Delegacija bo v Izraelu gost izra­
elske sindikalne organizacije »Histadrut*.

V VINK0VC1H GRADE NAJMODER­
NEJŠO RANŽIRNO POSTAJO

V Vinkovcih, na zelo  pomem bnem  
železniškem  križišču, kjer je  zdru­
žuje šest prog, urejajo  najbolj mo­
derno ranžirno postajo v državi. Od 
njene zm ogljivosti in urejenosti je  
zelo odvisen železnišk i promet na ma­
gistrali Zagreb—Beograd, pa tudi pro­
pustnost prog med V ojvodino in Bosno.

Postaja v V inkovcih bo oprem lje­
na z najsodobnejšim i napravami. Že­
lezničar bo z avtom atično napravo 
delal z vsem i kretnicam i in svetlob­
nim i signali. Ta aparat je  na zunaj 
podoben pisalni mizi, na kateri je  re­
lief, k i prikazuje vse tire in kretnice  
na postaji. Železničar im a iz sv o je  pi­
sarne popoln pregled nad prometom  
na postaji. D a bo zagotovljena kar 
največja  prom etna varnost in da se  
bo dežurni vodja m anevriranja m ogel 
sporazumevaiti s strojevodji, bodo upo­
rabljali tudi zvezo po načelu radijske  
ureditve.

TOVARNA SAMOTA V MLADE- 
NOVCU IZPOLNILA PETLETKO

Med večje kolektive v državi, ki so 
že izpolnili petletno nalogo, se  je 13. t. 
m. uvrstil kolektiv tovarne samotnih iz­
delkov v Mladenovcu.

Tovarna se je med petletko zelo raz­
vila. Leta 1947 so jo dogradili in raz­
širili. Obratovati so začele še štiri peči. 
Dobili so tudi več strojev. — Kolektiv 
je uspešno izpolnjeval svoje naloge zla­
sti lani. Brigadni sistem 6 0  uvedli že v 
prvem planskem letu. Storilnost se  je 
povečala za 30%, kakovost pa se je iz­
boljšala za 25% v primerjavi z letom  
1947. Vsak drugi delavec je udarnik. 
Pavle Radojčič je bil že dvajsetkrat raz­
glašen za udarnika. Tudi po izpolnitvi 
petletnega plana nadalje vneto tekmu­
jejo. ■» i'

RUDNIK GRAFITA PRI TOPUSKEM 
JE ZAČEL OBRATOVATI

Na najdišču grafita pri Topuskein na 
Kordunu, odkritem lani, je že montirana 

i prva peč za mletje. Sedaj grade še eno 
tako peč. Grafit iz tega rudnika bodo po­
šiljali v livarne, kjer ga uporabljajo pri 
litju železa. Okoliški teren geologi še na­
prej raziskujejo. Grafit pri Topuskem se  
odlikuje po bogastvu ogljika. Iz tega rud­
nika bomo lahko popolnoma krili potrebe 
naših tovarn po grafitu.

Večje količine grafita so  odkrili še pri 
Prokuplju in so  sedaj tamkaj pripravljal­
na dela za otvoritev rudnika. Ta grafit 
bodo uporabili za izdelavo svinčnikov in 
grafitnih posod. (Tanjug)

K o n f e r e n c a  partijske 
organizacije ministrstva 

za narodno obrambo

JugoslOTansiia armada ie lanesllli laSCHnlK 
n e m o t e n e g a  d e l a  n a š e g a  l i o d s t v a

V dvorani Centralnega doma JA v 
Beogradu je bila v torek druga partijska 
‘konferenca ministrstva Za narodno  
obrambo. Udeležili so se je tudi član 
Politbiroja CK KPJ tovariš Ivan Gošnjak 
ter člana CK KPJ tov. Vlado Janič in 
Otmar Kreačič.

Konferenco je pozdravil tov. Ivan 
Gošnjak, ki je izrazil željo, da bi pri­
pomogla k nadaljnji okrepitvi partijske 
organizacije ministrstva za narodno 
obrambo in še bolj intenzivnemu delu 
vsakega posameznika za. njegovo osebno 
ideološko in politično izobrazbo, za še 
boljše izpolnjevanje nalog.

Zaradi vojne na Koreji in intervencije 
Kitajske je postal mednarodni položaj 
skrajno zaostren in negotov. Splošna za- 
ostrenost odnosov se kaže čedallje bolj. 
Po vsem svetu so začeli mrzlično izdelo­
vati orožje in vojaško opremo. Takšno 
stanje je značilno za sedanji mednarodni 
položaj.

Vloga Jugoslavije v tem položaju je 
splošno znana. Mi smo povsem ohranili 
svojo neodvisnost, pridružili sc nismo 
nobenim blokom in nobenim paktom. Ne 
zadostuje pa samo pravilna, neodvisna 
notranja in zunanja politika, da bi mogli 
biti prepričani, da nas nihče ne bo na­
padel. To bi bila nevarna iluzija. S So­
vjetsko zvezo smo sc zapletli v spor 
prav zato, ker smo hoteli biti neodvisni 
v upravljanju svoje socialistične države. 
Neodvisnost in nevtralnost torej nista 
noben jez proti napadalnosti. Napadal­
nosti lahko kljubuje samo pripravljenost 
vsega ljudstva, da se ji postavi po robti, 
kljubujeta ji lahko samo moč in sposob­
nost njegove vojske.

Slehernemu našemu človeku, zlasti pa 
pripadniku naše vojske, mora biti o č it­
no, da na krmilu informbirojevskih držav 
nimamo prijateljev, marveč da lahko pri­

čakujemo od ondod vsakršno sovražno 
akcijo proti naši državi, ki odkritosrčno 
simpatizira z narodi teh držav.

»Čeprav je naša vojska v rednem 
mirnodobnem stanju,« je rekel tov. Goš­
njak, »mora glc^de na takšen položaj v 
svojem vsakdanjem življenju in delu ne­
ogibno storiti potrebne ukrepe. Gre 
predvsem za to, da smo si na jasnem, 
da grozi naši državi določena nevarnost 
in možnost napada nanjo, iz česar mora 
slediti tudi odnos do dela naših oficirjev 
v vojski, do njihove skrbi za bojno pri­
pravljenost vojske itd. Predvsem mora­
mo razumeti, da sedanji položaj v svetu 
ni normalen, še manj pa zunanjepolitični 
položaj Jugoslavije. Zato je boijna pri­
pravljenost vojske še važnejša.«

Tovariš Gošnjak je govoril potem o 
izkušnjah iz naše narodnoosvobodilne 
vojne, o  sistemizaciji in proučevanju teh 
izkušenj, o njihovem prenašanju v naše 
učne programe. Za vsako vojsko je zlasti 
važno, da imajo njeni kadri za seboj 
vojno in bojno preteklost, kajti v trdih 
in surovih razmerah pridobljenih izkušenj 
ni moč z ničimer nadomestiti. Posebno 
dragocen kapital ima naša vojska, ker 
so njeni kadri sodelovali med narodno­
osvobodilno vojno v neštetih bojih in se 
talko naučili premagovati močnejšega so­
vražnika. Narodnoosvobodilna vojna ni 
bila navadna vojna, v njej so 6e uvelja­
vile nove izkušnje, ki jih moramo ne le 
ohraniti, marveč tudi proučevati in pre­
našati na nove kadre naših oficirjev. Iz­
kušnje iz narodnoosvobodilne vojne, ki 
»o bogata zakladnica za našo vojsko, 
moramo spretno uporabljati v šolanju 
naših, kadrov.

Za obrambno moč in usposobljenost 
naše vojske je važno tudi vprašanje skrbi 
za vojake. Navadno razumemo pod tem 
samo medsebojne osebne odnose med 
predstojniki in podrejenimi, zlasti odnose 
oficirjev do podoficirjev ali obeh do vo­
jakov. To je sicer važno, ni pa še vse.

Vsak oficir mora razen tega nenehno 
skrbeti za življenjske pogoje vojakov, 
osebno mora nadzorovati, ali je voiak 
dobil tisto, kar mu gre, ali se v  vojski 
izpolnjujejo predpisi. Skrb za vojake je 
stvar vseh oficirjev in podoficirjev. V 
naši ljudski vojski morajo videti oficirji v 
vojaku predvsem človeka in zavestnega 
branilca naše socialistične domovine.

Naša ljudska revolucija je odpravila 
socialne razlike privilegiranih razredov 
in postavila na vodilne položaje v vojski 
ljudi iz ljudstva. Zato med oficirji in 
vojaki ni več socialnih in nacionalnih 
razlik, vsi so sinovi našega delovnega 
ljudstva, ki mu je pri srcu zgraditev so­
cializma v državi, ohranitev in razširje­
nje pridobitev revolucije. Oficirski kader 
naj sc kar najbolj približa vojakom, oče­
tovsko naj skrbi zanje. Tudi v  tem 
oziru nam je lahko za zgled narodno­
osvobodilna vojna, kjer so oficirji vzor­
no skrbeli za borce, kar je znatno vpli­
valo na moralno in politično stanje naših 
enot. Imamo lahko najmodernejšo teh­
niko in opremo, toda brez ljudi je vse  
to mrtvo. Vprašanje skrbi za ljudi v  voj­
ski je bistveno vprašanje bojne priprav­
ljenosti naše vojske, njene učinkovitosti 
in udarne moči.

»Naša armada,« je rekel tov. Gošnjak, 
»je politično čvrsta in monolitna, spo­
sobna vsak hip stopiti na branik naše 
neodvisnosti in svobode. Naša vojska je 
zanesljiv zaščitnik mirnega in nemote­
nega dela naših delovnih ljudi, pa tudi 
močan činitelj miru v  tem delu sveta. 
Naša vojska nikogar ne ogroža. Naši na­
rodi, ki se nesebično žrtvujejo zanjo, 
lahko prepričani, da se jim ne bo nikoli 
izneverila, da bo znala s svojim vrhov­
nim komandantom na čelu ohraniti in 
ubraniti njihovo svobodo in neodvisnost, 
če bi bilo to potrebno.«
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Mac Arthurjeve čete to napredovale za 15 km
A m e r i š k e  l a d j e  o b s t r e l j u j e j o  ž e  s e d m i  d a n  o b m o č j e  V o n sn n a

Tokio, 21. febr. (Tanjug) V davišnjem 
sporočilu ameriške osme armade, ki ga 
prenaša UP, je rečeno, da so ameriške 
čete napredovale na osrednji fronti kakš­
nih 15 km, ne da bi naletele na odpor. 
Ameriške enote so zdaj pr.bližno 16 km 
severozahodno od Vondžuja in 11 km se­
verno od Cipjonga. reko Han pa so pre­
koračile 27 km vzhodno od čečona. Na 
vzhodni fronti so britanske sile prav malo 
napredovale in so sedaj na položaju, ki 
leži približno 18 km vzhodno od Seula. 
Na zahodni strani Seula so se prebile na 
polotok Kimpo.

V sporočilu poveljstva letalskih sil je 
rečeno, da so včeraj ameriška letala uni­
čila ali poškodovala 9 severnokorejskih 
tankov. To je bila največja skupina oklep 
nih vozil, ki so jih tukaj opazili od srede 
decembra. Lovska letala in bombniki so 
včeraj napravili 875 bojnih letov. Med te­
mi letali je 20 veletdrnjav. ki že 6 dni 
nepretrgoma bombardirajo prometne zve­
ze na vzhodni obali Koreje. Nočni bomb­
niki so  sinoči napadli 6 vlakov, ki so vo­
zili od mandžurske meje proti jugu. Na 
enem izmed teh vlakov je bilp naložneih 
15 tankov.

Pomorske enote, ki se bojujejo pod 
poveljstvom generala Mac Arthurja, že 
sedmi dan obstreljujejo območje Vonsa- 
na. Bojna ladja Missouri je s topovi ve­
likega kalibra uničila železniške naprave 
in most pri Tančonu na vzhodni korejski 
obali, bojna ladja »Saint Paul« pa je še 
nadalje podnevi in ponoči bombardirala 
dlje severno od izliva reke Han.

AFP prenaša severnokorejsko sporo­
č ilo ,^  katerem je rečeno, da so  severno­
korejske enote in »kitajski prostovoljci« 
še nadalje zapleteni v boje na vseh odse­

kih fronte in da se držijo na položajih, ki 
so zanje ugodni. Sporočilo pripominja, da 
so severnokorejske enote med 21. januar­
jem in 17. februarjem sestrelile na ob­
močju Seula 38 sovražnikovih letal.

Izjava generala Ma<> Arthurja
Tokio, 21. febr. Kakor poroča UP, je 

izjavil general Mac Arthur, ko je obšel 
fronto pri Vondžuju, da so dobile ame­
riške in južnokorejske čete ukaz, da spet 
prevzamejo pobudo na fronti. General 
Mac Irthur je izjavil, da se strateški na­
črt glavnega štaba ameriških sil dobro 
razvija in da je morala ameriških in dru­
gih borcev pod njegovim poveljstvom 
odlična.

Govoreč o prehodu 38. vzporednika je 
general Mac Arthur izjavil, da še ne bo 
poslužil pooblastil, ki mu jih je dal pred­
sednik ZDA Truman, če bodo dani pre­
pričljivi politični razlogi proti prehodu 
bivše demarkacijske črte in če bo le 
kakršna koli razumna možnost za omeji­
tev tega pooblastila. Po pooblastilu pred­
sednika ZDA Trumana sme general Mac 
Arthur kot poveljnik bojišča sam izdati 
ukaz za prekoračitev 38. vzporednika.

POVELJNIK AMERIŠKE VII. FLOTE 
NA FORMOZI

Taipeh. 21. febr. (AFP) V glavno me­
sto otoka Taivana Taipeh je prišel iz To­
kia z letalom poveljnik ameriškega sed­
mega ladjevja admiral Strumble. Po nje­
govih besedah je glavni namen njegovega 
obiska, da inšpicira Kupmintangovo mor­
narico in pretrese vprašanje pomoči, ki 
bi jo sedmo ladjevje lahko dalo Cangkaj- 
šku v vodah Taivana na podlagi danih 
pooblastil.

| Izjavil je, da nevarnost napada s ki­
tajskega kopna na Taivan ni še prav nič 
manjša, na pomlad pa bo postala še večja. 
Strumble je rekel, da bodo sile ZDA z 

! ognjem odgovorile na vsak letalski napad 
i na Taivan. če bi bilo treba takšen napad 
; šteti za del splošnega napada.
' Admiral Strumbe se bo sešel s Cang- 

kajškom in z drugimi Kuomintangovimi 
vojaškimi in ostalimi šefi.

Izlava Achesona na tiskovni konferenci
Washington, 21. februarja (UP). Ame­

riški zunanji minister je v sredo na ti­
skovni konferenci izjavil, da so ZDA 
življenjsko zainteresirane na »zdravem in 
varnem razvoju narodov pacifičnega ob­
močja«. Dejal je tudi, da namerava ame­
riška vlada nadaljevati neformalne raz­
govore z narodi, ki so zainteresirani na 
pacifičnem paktu.

Poileg tega je izjavil, da je bilo usta­
novljenih šest komitejev »za kontrolo 
nad pomanjkanjem blaga po svobodnih 
deželah«. Pryi komite, ki se bo sestal, 
bo komite za baker, cink in svinec, Ta 
komite bo zasedal v ponedeljek. Ache- 
son je izjavil, da ne more še razkriti, ka­
tere dežele bodo zastopane v različnih 
kontrolnih komitejih, da pa upajo tri 
ustanovitvene vlade — ZDA, Združenega 
kraljestva in Francije — da bodo mogle 
še ta teden v skupni izjavi podati te in­
formacije in druge podrobnosti.

Zunanji minister je tudi izjavil, da za 
sedaj ni mogoče reči, če se bodo spo­
razumeli o formuli, na osnovi katere bi 
izdelali pacifiški varnostni pakt.

Na tiskovni konferenci v  sredo je 
A eh e« on tudi dejal, da ne pripisuje iz-

TRGOVSKI SPORAZUM 
MED INDIJO IN PAKISTANOM
Karachi, 21. febr. (AFP) Trgovinska 

pogajanja med Pakistanom in Indijo, ki 
so se začela pred dvema dnevoma, se za­
dovoljivo razvijajo. Indijska delegacija je 
sprejela pakistanski predlog, naj pri 
izmenjavi blaga velja tečaj 100 pakistan­
skih rupij za 140 indijskih rupij.

Zamenjava med oljema državama je 
bila pretrgana pred več kot letom dni, 
vendar pa je bila indijska vlada zaradi 
primanjkovanja živil in tekstilij, ki jih 
uvaža iz Pakistana, prisiljena opustiti 
svoje zahteve glede monetarne paritete in 
privoliti v pakistanske pogoje. V Kara- 
chiju so mnenja, da bo obnovitev trgovi­
ne med obema državama pripomogla k 
rešitvi vprašanj Kaštnira; pričakujejo, da 
bo Indija sedaj popustljivejša pri tem 
vprašanju.

javi Stalina nobenega posebnega pomena. 
Acheson ne pričakuje, da bi sovjetske 
čete intervenirale na Koreji. Acheson se 
popolnoma strinja z direktorjem za tisk 
v zunanjem ministrstvu Michaelom Mac 
Dermottom, ki je dejal na Stalinovo iz­
javo tole: »Dejstvo, da se Sovjeti obo- 
rožujejo in da so odgovorni za napad, j« 
tako dobro ugotovljeno, da ni mogoče 
resnice zatemniti s kako novo napaio.« 
Acheson je molče svaril Rusijo in njene 
partnerje na Daljnem vzhodu pred vsa­
kim novim napadom na tem območju,

Vojno stanje z Nemčijo 
bo prenehalo v marcu

Bonn, 21. febr. Po izjavi zastopni­
ka zahodnih okupacijskih sil v  Za­
hodni N em čiji je  razglasitev o prene­
hanju vojnega »tamja z N em čijo, ki 
je  bila napovedana za konec 1  m- 
odložena _ za m esec dni. Reuter poro­
ča, da Vel. Britanija, ZDA in Fran­
cija niso pripravljene razglasiti pre­
nehanja vojnega stanja z N em čijo, ki 
form alno še zmeraj obstoji, in sicer 
zato ne, ker zahodnoneniška vlada še 
ni storila ustrezajočih recipročnih  
ukrepov.

Eisenhower v Evropi
Pariz, 21. febr. (AFP). Vrhovni po­

veljn ik  severnoatlantske vojsk e ge­
neral E isenhow er je danes prispel iz 
New Yorka v  Pariz, kjer bo prevzel 
dolžnost vrhovnega poveljnika oboro­
ženih sil držav severnoatlantskega  
pakta. Glavn; stan generala Eisenho- 
w erja je  začasno v Parizu. Pričaku­
jejo , da bosta britanski feJdmaršal 
Montgomery in francoski general Jouin 
im enovana za pom očnika vrhovnega  
poveljn ika severnoatlantske vojske.

6. maja bodo izvolili predsednika 
avstrijske republike

Dunaj, 21. febr. Na se ji avstrijske  
vlade je bilo sklenjeno, da bodo 6. 
maja volitve predsednika republike; 
sprejetih  je  bilo tudi več zakonskih  
predlogov o kontroli in  razdeljevanju  
surovin, o  novem  racioniranju živil in
o ostrih ukrepih zoper špekulacijo. S 
26. februarjem  bodo zm anjšane om e­
jitve  v železniškem  prometu od 20.000 
km na 10.000 km dnevno. Te om ejitve  
so b ile  uvedene v  letošnjem  januarju  
zaradi pom anjkanja premoga.

N J I H O V A  S A M O S T O J N O S T
A ngleška in fo rm b iro jevska  agentura je  pred k ra tk im  izdala brošuro  »P et A n­

glije k  soc ia lizm u«. V n je j piše: »Anglija bo uresničila socializem  po svo ji p o t i . . .  
po lastn i poti in v lastn ih  p o g o jih . . . K i res, da hoče KP Anglije u resn ititi so ­
v je tsko  oblast in uk in iti parlam ent.«

Govornik KP Anglije v Hyde parku: »In še to so mi ukazali iz Moskve, 
naj vam povem, da mi oni prav ničesar ne ukazujejo, in da sem popolnoma 
neodvisen v svojih izjavah . .  .<

Koncert baritonista Vladimirja Ruždjaka
Solopevski nastopi so pri nas taka 

redkost, da lahko beležim o koncert 
hrvatskega baritonista Vladim irja Ruž- 
djaka kot izreden dogodek, ne samo 
po v isok i um etniški vrednosti prire­
ditve, tem več že po značaju sam ega  
koncerta. Solistično petje, k i bi se 
tudi pri nas moralo razvijati v dveh  
smereh, v koncertno in operno, se je  
v glavnem  osredotočilo  na operno  
6tran, k jer je  več  m ožnosti za uspeh  
in nadaljnji razvoj, medtem ko je  
koncertno petje  skoraj popolnoma za­
nem arjeno. Poglavitn i vzrok pa je  
morda bolj v večji zahtevnosti kon­
certnih nastopov, kot v  n ujn i potrebi 
po m ladih opernih močeh, ki jih j«  
končno vendarle dovolj, saj strem i 
danes ves solopevski kader samo k 
opernem u odru. Težavnost so listične­
ga koncertnega petja pa je  prav go­
tovo že v tem, da ja  koncertant nave­
zan samo na svoj glas in prirodno 
muzikalno nadarjenost, m edtem  ko 
pomagata opernem u pevcu pri um et­
niški stvaritvi tako vizuelna podoba, 
kakor tudi dramatična igra. Očitno je. 
da napravi trojna predstava: poslu­
šanje petja, opazovanje igre in m i­
mike ter doživljanje dramatičnih do­
godkov na odru brez dvoma učinko­
vitejši vtis kot samo petje, pa naj bo 
Še tako čustveno in izrazno bogato. In 
vendar je  v muzikalnem  smislu ta 
čustvenost in izraznost vrednejša in 
m uzikalno popolnejša, ker v bistvu  
zadosti vsem zahtevam  solistične  
glasbe. To nam je dokazal tudi kon- 
sart baritonista Vladimirja Ruždjaka,

ki smo ga poslušali v ponedeljek  11.
t. m. v velik i Filharm onični dvorani.

Ze spored sam  je  pom enil izk ljuč­
no komorni značaj koncerta, saj ni 
vseboval nobene operne arije, k i so 
običajna slabost naših solističnih pri­
reditev. Kot uvod v koncert smo s li­
šali G. F. Handla Arioso in recitativ  
ter arijo iz oratorija »Samson«. Obe 
skladbi je  podal koncertant v tehnič­
nem  in m uzikalnem  pogledu dovršeno. 
O srednja točka programa je  bila  
Sehumanova zbirka »Pesnikova lju ­
bezen«. Teh pesmi ne od likuje samo 
polni lirski itn čustveni k lavirski sta­
vek ter izrazita nemška romantična 
m elodika, tem več zlasti značilna ero­
tična sila, ki veže posam ezne um et­
nine v enotno stilno in izrazno dolo­
čeno razpoloženjsko stvaritev, ki je 
ena najdragocenejših  skladb velikega  
romantika.

D rugi del sporeda je  obsegal tri 
pesmi Maurica Ravela »Don Kihot 
D ulcineji«. Te tri pesmi, napisane za 

| film »Don Kihot«, so biser moderne 
, francoske literature in jih razen zna­

čilnega španskega kolorita odlikuje  
domiselna harm onizacija im orig inal­
na klavirska sprem ljava.

D ve Gotovčevi uglasbitvi iz »Gor­
skega venca« P. N jegoša sta romantič­
no oprem ljena, na jugoslovanski fo l­
klori osnovana speva, ki tvorita po 

! svojem  značaju srečno sintezo počas­
nega in hitrega stavk*.

Koncert so zaključili trije zamor­
ski religiozni spevi v nekoliko šablon­
ski priredbi, k i je ponekod tudi ubi­

ja la  izvirng in prepričljivo m elodiko  
teh, v resnici čudovitih eksotičnih  
spevov.

Vladim ir R uždjak se  je^ predstavil 
kot pevec izrednih um etniških kvali­
tet. Razen nenavadne tehnične popol­
nosti, k i se zrcali predvsem  v k u lti­
viranem  sproščenem  izvajanju, ga od ­
lik u je  visoka izrazna moč in dovr­
šeno m uzikalna interpretacija, brez­
hibna intonacija in občudovanja vred-

ZASEDANJE EKONOMSKO-SOCIALNEGA SVETA ZN V CILEJU

MIRNA UREDITEV MEDSEBOJNIH SPOROV
možna samo s pomočjo ZN — e izjavi! Trygve Lie

Santiago. 21. febr. (Tanjug) V glav­
nem mestu Chila Santiagu se je začelo v 
torek 12. redno zasedanje Ekonomsko-so­
cialnega sveta OZN. Na zasedanju so na­
vzoči predstavniki 18 držav

Po pozdravnem govoru predsednika 
čilske republike Gonzalesa Videle je spre­
govoril generalni sekretar OZN Trvgve 
Lie, ki je izrazil prepričanje, da je mo­
goče doseči mirno ureditev mednarodnih 
sporov in zboljšanje ekonomskih razmer 
na svetu samo z Združenimi narodi. — 
Trygve Lie je dejal, da je mogoče sve­
tovni mir utrditi, če bodo zastavljali nove 
napore za mirno rešitev sedanjih perečih 
mednarodnih vprašanj in da bodo lahko 
narodi sveta preprečili vojno in utrdili 
svetovni mir. Poudaril je, da se morajo 
Združeni narodi upreti sleherni napadal­
nosti. Ko je govoril o korejski vojni, je 
generalni sekretar OZN ponovil, da na­
vzlic oboroženi akciji na Koreji Združe­
ni narodi še nadalje zastavljajo vse na­
pore za mirno rešitev korejskega vpra­
šanja in drugih daljnovzhodnih proble­
mov.

j Kar zadeva delo Ekonomsko-socialne- 
j ga sveta, je Trygve Lie posebej poudaril, 
i da je nuino potrebno nenehno dvigati živ­

ljenjsko raven v vseh delih sveta. To 
vprašanje je tesno povezano z vprašanjem 
svetovnega jniru. Zaradi tega so Združeni 

I narodi dolžni, da pri svojem nadaljnjem 
delu posvetijo mnogo več pozornosti raz. 

i voju gospodarsko nezadostno razvitih 
i  držav. Tehnična pomoč Združenih naro- 
j dov zaostalim državam pomeni samo do- 
j ber začetek dela na tem področju. Trygve 

Lie je izjavil, da so bili doslej doseženi 
rezultati na tem področju nezadovoljivi. 
Potrebe so velikanske in zato bi morali 
Združeni narodi še mnogo bolj razširiti 
tehnično pomoč. Trygve Lie je pozval 
Ekonomsko - socialni svet, naj ukrene 
vse potrebno, da bi se kar najbolj učin­
kovito razširilo finansiranje ekonomskega 
razvoja zaostalih držav.

I Po krajšem govoru belgijskega dele­
gata je bila zaključena slovesna seja. Na 

i jutrišnji seji bodo izvolili novega pred- 
| sednika Ekonomsko-socialnega sveta za
i leto 1951 in sprejeli dnevni red.

H O N G K O N G
Velika luka in baza v Južnem kitajskem morju

Prodor kitajskih čet v pokrajino  
Kvantung je  že pred dvem a letoma

Sjstavil v ospredje nadaljnjo usodo 
ongkonga, ve lik e  britanske luke v 

Južnem k itajsk em  morju. A li bodo 
Mao Ce Tungove čete zasedle to luko 
in tako likvidirale zadnje in najvaž­
nejše angleško oporišče v tem delu  
sveta, a li pa se bo bodočnost Hong­
konga rešila sporazumno.

Hongkong, M Šteje z "bližnjo okolico 
skoraj 2 m ilijona prebiralcev, zavzema prav 
posebno meš-to v britanski prekomorski 
trgovini, poleg: tega pa je  tudi ena n a j­
važnejših britanskih baz v Tihem oceanu.

še  leta IMS je  zna­
šal promet ladij, ki 
so se ustavile v tem 
pristanišču, 11.1 m ili­
jonov reg. ton, ne 
vštevži džunke. ki vo­
zijo med Hongkongom 
in k itajsko obalo.
Preko Hongkonga je 
šlo pred vojno 20% 
kitajskega izvoz>a in 
25% kitajskega uvoza, 
preko te  luke pa je 
šel v svet tudi velik 
del kitajske emigra­
cije. Ker je Hongkong 
že dalj časa povezan 
s _ kitajskim  železni­
škim omrežjem. je 
igral tudi pomembno 
vlogo kot trgovski po­
srednik med Kitajsko,
Japonsko, Indokino,
Siamom, jMalaio. In ­
donezijo in Indijo, pa 
tudi Združenimi drža­
vami Amerike.

H ongkonsr j e  b il 
v«© do  le ta  1841, ko 
je  prišel pod angle­
ško oblast, le neznat­
no trgovsko naselje,
južno Kantona. Pomen tega naselja je po­
rasel posebno po letu 1860, ko je  odstopila 
K itajska Angliji še pristanišče Koulun, ki 
leži nasproti Hongkonga. Od tedaj, poseb­
no pa od začetka tega stoletja, se je Hong­
kong vedno bolj razvijal v eno največjih 
pristanišč sveta. Zato je decembra 1941 po­
stal eden prvih ciljev japonskega napada 
na  angloam eriške baze v Tihem oceanu. 
Hongkong je padel v japonske roke že 
25. decembra 1941 --

Oktobra 1949 so prispele Mao Ce Tun­
gove čete prav do vrat Hongkonga. Od te­
daj naprej je postala usoda Hongkonga 
zopet negotova. Zelja Anglije, da bi t . a 
vsako ceno obdržala to dragoceno kolonijo, 
je bila po m nenju nekaterih diplomatskih 
opazovalcev eden glavnih razlogov za to, 
da je Anglija že 6. jan u a rja  lf&fl priznala 
Mao Ce Tungovo vlado. Hongkong pa je 
ogromnega pomena tudi za Mao Ce Tun­
govo vlado, saj gre v zadnjem času skoraj 
vsa k itajska prekomorska trgovina preko 
te luke. Morda je prav v tem razlog, da 
LR K itajska še ni zahtevala revizije spo­
razuma, ki ga je sklenila še stara K itajska 
z britanskim i oblastmi v tem vprašanju.

Spopad na Koreji pa je znova postavil 
na kocko vprašanje, ali »e bo Hongkong 
še lahko obdržal kot najvažnejši britanski 
im perij na Daljnem vzhodu. Dne 3. de­
cembra je  namreč am eriška vlada rao6no 
omejila promet s Kitajsko, Hongkongom 
in portugalsko koloniio Macao, uvedla je 
posebna izvozna dovoljenja za trgovino s 
temi deželami. Nekaj dni zatem (9. decem­

bra) pa je prepovedala vsak izvoz ameri­
škega bla.ga v te kraje. Ta sklep je spre­
jela tudi kanadska vlada. Značilno je, da 
se njen sklep nanaša tudi na Hongkong, 
ki je vendar angleška kolonija. Xekaj dni 
zatem in sicer .16. decembra, je am eriška 
vlada sprejela odločbo o blokiranju k ita j­
ske in severnokorejske imovine v ZDA, 
ameriškim ladjam  in letalom pa prepove­
dala izkoriščati kitajska letališča in pri­
stanišča. Upoštevajoč posebni položaj Hong­
konga, ki živi največ od posredniške trg o ­
vine. angleška vlada ni mogla i ti  do sk ra j­
nosti, ker bi se s tem Anglija pridružila  
ameriški blokadi Kitajske.

Kot poroča agencija UP so se pr^v za­
radi tega sedaj pričela v TVashingtomi 
angloam eriška pogajanja- Cilj teh poga-
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jan j je, df se poveča obseg ameriške trgo­
vine s Hongkongom in onemogoči vsak 
tranzit ameriškega blaga, posebno strate­
ških surovin, preko Hongkonga na K itaj­
sko. Kakor poroča ist,a aeencija je Velika 
B ritan ija  baje p ristala  na to. Vendar pa 
vlada še nesporazum v vprašanju, ali naj 
se ta prepoved razširi na nestrateški ma­
terial ki ga A nglija izvaža na Kitajsko.

B ritanski funkcionarji opozarjajo na 
to, da bi prepoved vsake trgovine na Ki­
tajsko prvič zelo oslabila položaj te kolo­
nije, brezposelnost, ki bi nastala kot ne­
posredna posledica te prepovedi, pa bi 
okrepila razne nezadovoljne elemente. D ru­
gič pa bi prizadela tudi trgovino z Indo­
nezijo Indijo. Malajo, Filipini, Indokino, 
skratka  prinesla več škode kot pa koristi. 
Združene države Amerike pa računajo s 
tem. da bi sporazum o poostreni kontroli 
pojačil ameriški ekonomski pritisk na Ki­
tajsko, s tem pa, da bi se razširili trgov­
ski stiki Hongkonga z drugimi deželami 
Jugovzhodne A.zij* pa tudi okrepil položaj 
te kolonije same.

Po poročilu UP angleška vlada ni p ri­
pravljena. do te skrajnosti. London stoji 
na stališču, da bi dokončna prekinitev go­
spodarskih odnosov s K itajsko le ogrozila 
Hongkong. V območju severno od Hong­
konga imajo zbranih preko 100.000 vojakov, 
medtem ko je v Hongkongu, ki je popol­
noma kitajsko mesto, le kakih 40.000 An­
gležev. Vse to narekuje angleški vladi 
skrajno previdnost v tem vprašanju. —o

nj, spomin, saj je  izvajal celotni spo­
red na paimet in (razen Handla) v 
originalnem  jeziku. Ni čudno, da je 
občinstvo skoraj izterjalo od koncer­
tanta Se tri aili Štiri dodatke, ki jih  
je  izvedel prav tako um etniško do­
vršeno kot ves ostali program.

P evca je  diskretno in z muzikalnim  
občutkom sprem ljal D. Lukič, ki je 
pri tem soustvaril m arsikatero um et­
nino. V. L.

Društvo „K O BANCI“ — najboljše 
mariborsko izobraževalno društvo

Izobraževalno umetniško društvo ■»Ko- 
banci< v Kamnici pri Mariboru je do­
seglo v dosedanjem tekmovalnem obdobju 
od oktobra do danes med enakovrednimi 
društvi najboljše uspehe. S svojo dejav­
nostjo v tem času se društvo znatno od­
likuje pred IZUD na Pobrežju, v Radva­
nju in Brezju. To, da bodo v tekmovanju 
do obletnice OF ocenjeni po napredku 
svojega dela ne glede na velikost dru­
štva, je Slane skupno s celotnim uprav­
nim odborom podžgalo in pokazati ho­
čejo, kaj zmore Kamnica na ljudskopro- 
svetnem področju.

V začetku oktobra, prve dni tekmova­
nja, so imeli člani občni zbor in tedaj je 
bilo njihovo delo še kaj skromno. Od 
ustanovnega občnega zbora v juniju 1949 
se je sestal upravni odbor samo enkrat, 
kajti pozneje nikoli več ni bil sklepčen. 
Povezava upravnega odbora in sploh ma­
tičnega dela članstva iz Kamnice z delav­
skimi kolektivi ZjMP in MO je bila kma­
lu pretrgana in zaradi neznatnega šte­
vila članstva je društvo prenehalo obsta­
jati. Ostal je le pevski zbor »Kobanci«

ki je štel 14 pevcev, in ti so do oktobra 
štirikrat nastopili na samostojnih kon­
certih ter sodelovali pri raznih prosla­
vah. V Kamnici niso videli nobene gle­
dališke predstave in še v ljudski knjižnici 
se je zmanjšalo število knjig zaradi ma­
lomarnega odnosa bralcev in knjižničar­
skega vodstva (od prvotnega števila 350 
knjig je ostalo v knjižnici 200 knjig), 
končno je knjižnica sploh prenehala iz­
posojati knjige. Tako je bilo stanje ob 
občnem zboru, ki je društvo ponovno po­
stavil na noge.

Novoizvoljeni upravni odbor s pred­
sednikom Kovačem na čelu se je takoj 
krepko lotil dela, kajti izobražcvalno- 
umetniško društvo je prebivalstvu Kam­
nice potrebno. Sklenil je, da bo priredilo 
društvo v sezoni 19,0-51 pet vokalnih 
koncertov in dve gledališki predstavi, da 
bo sodelovalo na vseh prireditvah in pri­
tegnilo v svoje vrste čimveč prebivalstva 
kot aktivne ali podporne člane. Poseben 
načrt dela so sestavili še za tekmovanje.
V n j cm pravijo, da bodo pevci v prvih 
treh mesecih letošnjega leta trikrat na­

stopili v mariborskem radio-studiu in do 
aprila priredili tri samostojne pevske 
koncerte doma. Igralska skupina je pred­
videla prvo predstavo igre »Vozel« v za. 
četku marca ali morda še konec februar­
ja, če bo š!o. Odločili so se tudi za po­
živitev lutkovnega gledališča: do konca 
februarja bodo sami izdelali lutke, na kar 
ho sledila prva predstava, ki jo bodo do 
aprila ponavljali in z njo odšli na gosto­
vanje. V tekmovalnih obvezah ni manj­
kala  ̂ točka o pomnožitvi knjig v ljudski 
kniizniči in njenem nemotenem poslo- 
vaniu.

Da so resno mislili, kaže njihovo na- 
daltnje delo. Ni ostalo samo pri sklepih. 
Ud oktobra do januarja se je upravni 
odbor redno sestajal in obravnaval vsa 
vprašanja, ki so se pojavila med delom. 
Društvo šteje sedaj 106 podpornih in 
36 aktivnih članov, Člani so opravili za 
društvo precejšnje število prostovoljnih 
delovnih ur. Utrdili so disciplino na va­
jah in pevski zbor je v teh mesecih že 
trikrat nastopil, igralci so ob Dnevu re­
publike že sodelovali na proslavi z reci­
tacijami in z enodejanko, prepisali vloge 
za igro, za katero so se odločili, in prid- 

j no začeli redne vaje. Ob Dnevu republi*
' ke je društvo zopet odprlo Hudsko kniiž. 
| nico, ki od tedaj reclno izposojuje knjige 

zadružnikom r>a tudi kmetom in drugim 
prebivalcem Kamnice.

Pevcev ie že 22, do konca tekmovanja 
pa jih bo še več. Igralska skupina bo pri­
hodnjo nedeljo presenetila Kamničane s 
premiero nove igre, kmalu pa se bodo 
začele predstave v lutkovnem gledališču.

5 svojim delom pred 10. obletnico OF 
je IZUD v Kamnici prehitel prej bolj 
razvite društvene kolektive Pobrežja, 
Radvanja in Brezja. —o.
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P o ž r t v o v a l n o s t  i n  p r i z a d e v n o s t
skrivnost uspehov kirurgične klinike

Prostori ljubljanskih kliničnih bolniš­
nic so že davno pretesni za vse tiste, ki 
iščejo v nji pomoči in zdravja. Nekatere 
delno prenovljene stavbe sicer rešujejo 
za kratko dobo to najbolj kočljivo vpra­
šanje ljubljanskih bolnišnic, a povsem re­
šiti ga ne morejo. Popolno rešitev po­
meni le zgraditev novih, zahtevam so­
dobne medicine nstrezajočih klinik. Ven­
dar pa se za temi na zunaj nesodobnimi 
stavbami razvija sodobna medicina prve 
vrste, delajo zdravstveni kadri, ki prav 
malo ali nič ne zaostajajo za mojstri me­
dicine tistih dežel, kjer delajo v mnogo 
bolj ugodnih pogojih kot zdravniki pri 
nas.

Sodobna medicina se je pri nas začela 
pravzaprav šele po osvoboditvi. V teh 
pičlih šestih letih pa je napravila tako 
ogromen korak naprej, da danes v pra­
vem pomenu besede ustvarja iz nemogo­
čega mogoče. Med požrtvovalnimi zdrav­
stvenimi kadri, ki orjejo ledino sodobne 
slovenske medicine ie nedvomno na prvem 
mestu rektor medicinske visoke šole. 
predstojnik kirurgične klinike profesor 
dr. Božidar Lavrič.

Ime dr. Božidarja Lavriča ni znano 
samo pri nas. temveč prav tako v med­
narodnih medicinskih krogih. Tvegani, a 
zelo uspešni kirurgični posegi, kot ope­
racija na možganih, srcu, pljučih itd., ki 
jih je opravil prof. dr. Lavrič zadnja le­
ta, so mu ustvarili velik sloves.

O vsem tem sem razmišljal, ko sem 
stopal proti Zaloški cesti. V redakciji so 
mi naročili, naj nekaj napišem o prof. 
dr. Lavriču kot kandidatu druge volilne 
enote postojnskega okraja za Ljudsko 
skupščino LRS. Ali naj napišem, kar ve­
čina ljudi že ve o njem? Ljudje vedo, da 
je rektor in profesor medicinske visoke 
šole, vedo, da je član Slovenske akade­
mije znanosti in umetnosti ter tudi mno­
gih mednarodnih ustanov. Ali naj napi­
šem o njem, da je doma iz postojnskega 
okraja, kjer so ga rojaki izbrali za kan­
didata? Ljudje več ali manj to o njem že 
vedo. Zato sem se odločil: naj spregovore 
o njem njegovi pacienti, naj spregovore 
o njem tisti, ki jih je s svojo čudovito 
roko vrnil iz brezupnega stanja spet v 
življenje.

2e  ob prvih korakih v prostore kir­
urgične klinike čutiš, da vse to življenje 
uravnavajo neki veliki nevidni možgani. 
— V sobi številka 3S, v dnesnem krilu 
pritličja, leži bolnik Š. A. iz Ljubljane. 
Ozek koščen obraz obkroža pramen buj­
nih, delno že osivelih las. Skoraj prosoj­
ni prsti roke na odeji govore, da je šele 
pred dnevi premagal najhujše. Sicer pa 
naj spregovori sam:

»Pred tednom dni sem bil tretjič ope­
riran. Že dalj časa sem imel tumore na 
črevesju. Taka operacija se izvrši v dveh 
etapah, ker pa so nastale nepredvidene 
komplikacije, so me morali še tretjič"

»Nam vsem je prof. dr. Lavrič ne sa­
mo zdravnik, ki skrbi za naše zdravstve­
no stanje, temveč tudi najboljši oče. Ko 
me je pregledal in opazoval rentgensko 
sliko, mi je tako z zaupanjem dejal. »To 
bomo že uredili,« da sem bil na mah 
brez skrbi in sem vedel, da bo operacija 
želodca — čeprav težavna — dobro uspe­
la. Operiral me je prof. dr. Guzelj, nje­
gov odlični sodelavec. n  sem srečen,

vano in da se še stalno vzgajamo, to je 
predvsem njegova zasluga. Vedno neumo­
ren, neredko pride tudi ponoči na klini­
ko pogledat nevarno bolnega. Med naj­
težavnejšimi primeri, kar smo jih imeli 
v zadnjem času na kliniki, je bila prav 
gotovo operacija požiralnika, pri kateri 
je prof. dr. Lavrič uporabil novo, pri nas 
še ne vpeljano metodo. Bolnici je odvzel 
del debelega črevesa in z njim nadome-

j:®!;:':.

Pri operaciji

da mi je klinika vrnila zdravje in da 
bom lahko morda čez teden ali dva že 
zapustil bolnišnico.«

V prvem nadstropju desnega trakta 
leži v sobi številka 3 bolnica Vajncerl 
Marija iz Prevalj.

»Imela sem velik tumor na pljučih,« 
pripoveduje vsa vedra, čeprav je šele do­
ber teden, odkar so jo operirali. Opera­
cija pljuč je bila še do nedavnega never­
jetna. Danes pa se lotevajo na kliniki tu­
di takih nalog.

In kaj pravi o prof. dr. Lavriču strež­
no osebje? »Nam vsem je tovariš profe­
sor najboljši predstojnik. Da je danes 
strežno osebje strokovno dobro podko-

stil okvarjeni požiralnik. Pretek« teden 
je odšel domov bolnik M. A. iz Trbo­
velj. Prof. dr. Lavrič mu je odstranil po­
lovico pljuč, ki jih je razjedal rak. Več 
primerov pa je, da je bolnikom izrezal 
želodec, funkcijo želodca pa je prevzel 
dvanajsternik.«

In kaj pravi o delu klinike tov. prof. 
dr. Lavrič? »Uspehi klinike so predvsem 
rezultat skupnih prizadevanj celotnega 
delovnega kolektiva. Če velja kje, potem 
velja to v kirurgiji, da je požrtvovalnost 
in prizadevnost vseh skrivnost slehernega 
uspeha. Vsi uspehi so zasluga tako zdrav­
nikov kot strežnega osebja, ki često tu­
di dneve in noči vztraja pri svojem na­
pornem delu. —ej.

Pravočasno poskrbimo za seme
Vprašanje semena lahko postane kljub 

izdatni pomoči države resna ovira za 
pravilno in pravočasno setey. Kot glavne 
pomanjkljivosti moramo omenit; slabo 
izvršen odkup krmskih semen v posa­
meznih okrajih, nezadostno skrb za na­
bavo semen, predvsem pa semenskega 
krompirja iz lokalnih virov, fei — spričo 
lokalnih možnosti — neupravičene za­
hteve oikrajnih forumov po dodelitvi se­
men iz republiškega fonda ali celo iz 
uvoza. Res je, da je lanska suša znatno 
zmanjšala pridelek deteljnih in drugih se­
men, res pa je tudi, da kmetijska po­
verjeništva in za odkup pooblaščena 
podjetja niso znala aktivfeirati splošnih 
kmetijskih zadrug in sploh reševati tega 
vprašanja z -vidika splošnih gospodarskih 
težav, N ar alfa ni nepopravljiva. Potrebno 
Je samo, da bodo prav v teh dneh okraj, 
ni in krajevni Ijudsld odbori ter setveni 
aktivi, podjetja in kmetijske zadruge 
gledali na odkup semen in lokalno samo­
oskrbo kot na trenutno izredno važno 
gospodarsko in politično vprašanje ter s 
potrebnimi ukrepi povečali razpoložljive 
semenske fonde.

Nič manjše naloge nimajo v teh pri­
pravah množične organizacije, katerih 
dolžnost je. pomagati kmetijskemu apa­
ratu prš odkupu semen ter popularizirati 
samooskrbo in lokalno zamenjavo. Kra­
jevni setveni aktivi, KLO in v?ške orga­
nizacije naj imajo za svojo dolžnost, po­
magati semenskim odsekom splošnih 
kmetijskih zadrug pri reševanju vseh 
problemov semenske služb«. Semenski 
odsek kmetijske zadruge mora postati 
prav v času pomladanske setve vsžen  
činiteli na vasi, postati mora propagator 
zamenjav odvežnfh semen med pridelo­
valci, postati mora iniciator medkrajev­
nih in medokrainib z a m e n j a v  krompirja 
in končno — kot poznavalec lokalnih 
moSnosti samooskrbe šn gospodarske mo­
či kmetovalcev — pravičen razdeljeva­
lec razpoložljivih semenskih fondov.

Glede na že izvršeno odpremo zele- 
njadnih semen na razdeljevalca nkraina 
mesta in na začeto setev po toplih Sre­
dah je prav, da s tem v  zvezi osvetlimo 
tudi nalogo okrajnih kmetijskih pover­
jeništev in setvenih aktivov in da socia­
listična gospodarstva ponovno opozorimo 
na letošnit sistem rszdelievatija drobnih 
zelenjadnils semen. Socialističnim Gospo­
darstvom so bila — z izjemo čebulSka — 
v glavnem odposlana v** naročena se­
mena v zadostnih količinah. Dolžnost 
okrafnfih kraetrskih poverjeništev je, da 
dede!je?e kontingente pravilno porazde­
lilo med ekonomiie odnosno skupno s 
skladi za mehanizacijo med kmetiiske 
delovne zadruge in za privetrn sektor

M E S E C  D N I  N O V E G A  T R G O V A N J A
Na podlagi enomesečnih izkušenj trgo­

vanja po novem načinu sta možni dve 
glavni ugotovitvi: nekatera trgovinska

operirati. Tretja operacija je bila naite- , in organi za cene še ne do-
žavnejša. Drugič in tretjič me je ope- ' pravilno cen za industrijsko bla-
riral prof. dr. Lavrič. Razumljivo, da sem go, tako da se cene istih vrst blaga zelo
se prvotno operacije zelo bal. Ko pa je 
prišel profesor Lavrič k meni in me s 
svojo veliko sugestivno silo pomiril, sem 
bil prepričan, da se bo dobro izteklo. O 
profesorju dr. Lavriču bi povedal, da se 
čudimo njegovi neizčrpni energiji. — Ne­
kaj dni po operaciji, ko mi je bilo naj­
huje, je bil večkrat pri meni tudi ponoči. 
Med tem časom je bil tudi v Beogradu, 
in ko se je vrnil, je bila njegova prva 
pot takoj s  postaje na kliniko, kjer je 
pregledal najbolj nevarno bjlne. Sicer, 
kaj naj vam še povem o njem? Vsi bol­
niki čutimo že njegovo prisotnost kot 
nekakšno olajšanje. Mislim, da smo lah­
ko srečni in ponosni, da imamo takega 
medicinskega strokovnjaka, ki dela tako 
čudovite reči.«

Ko sem se poslavljal, me je tovariš 
Š. A. še poprosil: >Ce boste pisali o pro­
fesorju dr. Lavriču, prosim, omenite še 
to, da bi bilo največje priznanje njego­
vemu delu zgraditev kliničnih prostorov, 
s katerimi ima sedaj največ skrbi.«

V sobi številka 5 v istem traktu leži 
bolnik Prusnik iz Ljubljane Pied kakima 
dvema mesecema ie nekajkrat močno bru­
hnil kri. Zdravniki so ugotovili, da ima 
veliko rano na želodcu.

razlikujejo; druga ugotovitev je, da ne­
kateri značilni pojavi na trgu kažejo, da 
sta se novi način trgovanja in sedanja 
politika cen izkazala pravilna ter ko­
ristna.

Po vsej državi je poslej živahneje v 
prodajalnah. Kupci na splošno rajši ku­
pujejo dražje in boljše blago kakor ce­
nejše in slabše. Zadovoljni so, da je iz­
bira večja in blago boljše. Čudijo pa se, 
zakaj so tako velijke razlike med cena­
mi blaga iste vrste. Tako n. pr. stane 
meter domačega platna v Mariboru 650 
dinarjev, v Trbovljah 308, v Beogradu 
900, Kumanovu 320, v Brčkem in Kotoru 
700 dinarjev. Zakaj stane tiskanina v 
Beogradu 500, v Varaždinu 700 in v Tito­
gradu 292 din, naravna svila za ženske 
obleke v Beogradu 1200, v Kumanovu 
500 in v Zagrebu 840 din?

Cene se tako zelo razlikujejo zaradi 
tega, ker jih organi Za cene in trgovska 
podjetja nekaterih mestnih in okrajnih 
ljudskih odborov ne določajo praznino. 
Pri tem imajo sicer težave, vendar gre 
tudi za nekatere pomanjkljivosti, ki bi 
jih bilo mogoče odpraviti. Tako se orga­
ni za cene niso še povsod seznanili s 
predpisi o novi politiki cen in o  novem

lov. Andrel Humar o nedellshem manevru
Ljubljana. 21. februarja.

Mestni odbor Zvgz* borcev v L jubljani 
bo v  nedeljo 25. t. m. priredil manever v 
mnogo večjem obsejru, kakor je bil prvi 
v  januarju . Manevri vzgajajo in organizi­
ra jo  prebivalstvo za prim er sovražnikovega 
napada na nafto domovino. Z udeležbo na 
m anevri n si izpopolnjujemo svoje voja&ko 
znanje, se seznanjajmo s taktiko in s tra te ­
gijo moderne vojne ter tako krepimo 
obrambno moč na&e dežele. Prav ta  pri-
Sravljenost pa ne tudi jamstvo, da bomo 

»mbolj zavarovali m ir in odvrnili vsako-

far, ki bi sovražne namene proti ua£i 
ržavi, kajti pri nas bo našel vse ljudstvo 
pripravljeno na odpor.

Da bodo ljubljanski prebivalci bolje po­
učeni o m anevrih sploh, ki jih p rirejajo  
organizacije Zveze borcev v zadnjem času. je 
naž sodelavec obiskal komandanta Ijubijjan- 
*ke organizacije Zveze borcev tovariša An­
d reja  Kum arja. Tovariš Andrej Kum ar že 
8*z 20 let dela v ljubljanski partijski orga­
nizaciji in kot zaveden politični borec kan­
didira v slovensko Ljudsko skupščino v tret- 
ji volilni enoti v Mostah. V zvezi z nedelj­
skim manevrom je takole odgovoril na po- 
*t-avljana vpraSanja našega sodelavca:
U Z  dne 25. februarja bo t  LJnb-
ih.V. nL"n*vcr. K le bodo operacij* In kakien ob»eg ho ime| ta maneTer?

Prvem m anevru »o bile od 
°  brda. to je na severoza­

hodni s tr .n i  Ljubljane, medtem ko bodo v ne­
deljo na severovzhod. strani. To je popolnoma
drug teren in mno^o ugodn»j*i za udejstvo­
vanje vseh vrst orožja. Ne le, da bo ta 
m anever vsestransko bolje pripravljen, tudi 
udeležba ho mnoj-o večj* Računamo ds se 
je prvega manevra udeležilo okoli pro­
stovoljcev, v nedeljo p .  «. j lh na(1 ,yyin.

Kako bo potekal manever?
Manever bo potekal takole: Na primer, 

sovražnik je nenadoma napadel od severa ali 
vzhoda, prodrl v naše prve obrambne polo­
žaje in se p0 težkih izgubah ustavil ob 
Dravi,v kotu Gradec—Maribor—Ptuj. Prodre­

ti hoče skozi našo obrambo na desni stran i 
D raverin napadati v smeri Zagreb—L jublja­
na. Na ta način skuša obkoliti to uničiti 
naše enote v Sloveniji. Vzporedno z ofen­
zivo na  fronti pa  sovražna letala vržejo v 
zaledju tri skupine padalcev, z namenom, 
da bi z rušenjem  kom unikacij in raznimi 
diverzantskimi akcijami ohromeli zaledje.. 
Mestna organizacija Zveze borcev organizira 
za obrambo mesta In zaledja pet, bataljonov, 
s katerim i skuša preprečiti sovražnikovo ak­
cijo, Obramba bo ukrenila, kar bo v njeni 
moči, da bo pravočasno onemogočila padalce, 
ki bi sicer takoj začeli diverzantski boj.

Prvi manever menda ni povsem nspel. 
Kako boste Izkoristili Izkušnje prvega
manevra?

Ree je, da prvi m anever ni uspel, vendar 
je imel velik politični uspeh, ker je organi­
zaciji Zveze borcev uspelo zbrati zanj to lik ­
šno število prostovoljcev, saj je znano, da so 
mnogi odbori na terenu m arsikje nedelavni 
ali celo paaivni. Poglavitni vzrok so bile 
neuspešne priprave: niti borci n iti prebival­
ci s področja, k jer je bil manever, niso bili 
poučeni, na kakšen način m orajo sodelovati. 
Bili so primeri, da borci niso spoštovali 
orožja. Tako so n. pr. vzravnani stali pred 
Strojnico, izpostavljali so se tankom, celo 
letal jim ni bilo mnogo mar. Upam, da se 
take to podobne napake v prihodnje ne bodo 
več dogodile, ker smo se za ta  m anever 
dolgo in tem eljito prip rav ljali.
c S '•akšnlm namenom prirejate manevre? 
Sovražniki jih prikazujejo ljudstvu kot pri­
pravo na vojno, s tem hočejo marsikje na 
terenu vzbuditi paniko.

Ponovno poudarjam, da vse te manevre 
organizira Zveza borcev, s čimer je vse po­
vedano. Kakšne naloge ima ta  organizacija, 
je vsem znRno. Namen teh manevrov je u tr­
jevanje terenskih organizacij Zveze borcev, 
mlajši generaciji pa naj posredujejo bor­
bene tradicije starih  partizanov. Sevud. s 
temi m anevri krepimo tudi obrambno moč 
naših narodov, _ kar pa pomeni u trjevanje  
miru. " Jak' —

načinu trgovanja. Predvsem gledajo na 
določanje .c*n kot na .računsko, .opravilo., 
ne določaijo pa jih po povpraševanju in 
kupni moči potrošnikov, glede na cene 
kmetijskih pridelkov, kakovost in razno­
vrstnost blaga itd.

Organi za cene so včasih pri dolo­
čanju cen preveč ozki; cene industrij- | 
skega blaga določajo prenizko, Izgovar- j 
ja.jo se, da bi sicer ne bilo mogoče pro- J 
dati blaga, da bi si ga prebivalstvo ne 
moglo priskrbeti itd. Republiški uradi za j 
cene «o zavzeli trdno stališče, da je tre- j  
ba cene uravnavati v skladu s tržnimi 
razmerami. Kmalu bo tudi zvezni urad 
za cene začel obravnavati, zakaj so cene 
tako zelo različne med posameznimi re- ; 
publikami. Nikakor pa ne gre za to, da 
bi cene popolnoma izenačili, ker bi to 
pomenilo, da bi se vrnili k administra­
tivnemu načinu določanja cen od zgoraj, 
ne da bi upoštevali tržne razmere. Manj- j 
še razlike med cenami so razumljive, ker 
so pač razmere zelo različne, saj niso 
povsod enake: kupna moč, kulturna
stopnja, prejšnje za lo g e  itd. Poglavitna 
zahteva pa je, da s prevelikimi razlika­
mi med cenami ne nudimo pogojev za 
špekulacijo. V Črni gori so n. pr. odkrili 
špekulantsko posredovanje pri prodaiji 
konfekcije, petroleja in drugega blaga. 
Trgovinska inšpekcija v Sloveniji zatira 
špekulacijo trgovskih podjetij. Okrajni 
magazin v Slovenj Gradcu si je hotel 
prisvojiti monopol za prevzem vsega 
tekstilnega blaga tovarne na Otiškem 
vrhu; del blaga je prodajal po višjih ce­
nah drugim trgovskim podjetjem. Podob­
no j« delala tudi »Manufaktuma trgo­
vina« v Mariboru.

V mnogih krajih po državi pa so tudi 
očitni ugodni vplivi novih ukrepov v 
trgovini. Predvsem so kmetje začeli ku­
povati več v drugi polovici januarja in 
v tem mesecu. Zdaj kupujejo največ na 
bone po 65% popusta, narašča pa tudi 
promet z blaigom po prostih cenah, V LR 
Hrvatski je bilo v desetih mestih in 
okrajih v prvih petih dneh trgovanja po 
novem načinu udeleženo pri nakupu bla­
ga 15% prebivalstva, zdaj pa ie  37%.
V petnajstih okrajih Bosne in Hercego­
vine odpade na meščane 45% blaga na 
denarne bone, 19% na kmete v vezani 
trgovini, 39% blaga pa j® bilo prodanega 
brez popusta, V tem mesecu naraščajo 
nakupi brez popusta.

Ob koncu lanskega leta so imeli 
kmetje še precej neporabljenih bonov za 
vezano trgovino Zdaj je čedalje manj 
starih bonov. Kmetje dovažajo od tedna 
do tedna več blaga na živilski trg. da 
bi dobili bone za nakup industrijskega 
blaga. Tako so n. pr. v Zagrebu v prvi 
polovici januarja pripeljali na trg pri­
bližno 48 vagonov povrtnine in 10 vago­
nov sadja, v drugi polovici meseca pa 
60 vagonov povrtnine in 13 vagonov 
sadja, V tem mesecu dovoz živeža še 
bolj narašča.

Novi način trgovine vpliva tudi že 
na proizvodnjo in razdeljevanje. Pravilna 
je bila domneva, da bo po sklepanju po­
godb in novih ukrepih v trgovini indu­
strijsko blago začelo pritekati v kraje, 
kjer ga zares potrebujejo. Tako so n. pr. 
precej različne potrebe po blagu v Ma­

kedoniji in Sloveniji, toda poprej se pro­
izvodnja in trgovina nista ravnali po njih. 
V eč je  povpraševanje po posameznih vr­
stah blaga zdaj odkriva, kje je treba po­
večati proizvodnjo, Tu in tam so lokalna 
podjetja že prilagodila proizvodnjo po­
trebam potrošnikov.

(Iz Tanjugovega komentarja)

PR V A  PRO D A JA LN A  DELOVNIH  
Z A D R U G  V  BEOGRADU

V Beogradu bodo kmalu odprli prvo 
prodajata« kmečkih delovnih zadrug.
V n ji bodo prodajali svoje pridelke  
zadružniki iz staropazovskega okraja.

Prodajalna bo založena s svežim  
mesom, m lečnim i izdelk i in .med letom  
tudi s  povrtnino. V ta namen bodo za­
družniki letos posejali mnogo več po­
vrtnine.

V Beogradu namerava odpreti pro­
dajalne še več zadrug iz drugih okra­
jev , predvsem  iz Vojvodine. Zadruž­
niki iz kikindskega okraja bodo m ogli 
pošiljati v Beograd na dan po 2000 
litrov m leka in mnogo drugih živil.

Razen tega zadruge nastopajo kot 
prodajalci na živilskem  trgu. Prvič so 
začele prodajati na beograjskem  trgu 
lani. Izmed osem najst zadrug, k i so  
lani prodajale na beograjskem  trgu. 
jih je  bilo sedem  stalno, vse leto  med  
prodajalci.

med KZ in razdeljevalnice v industrij­
skih in večjih potrošnih centrih, upošte. 
vajoč seveda pri tem planske potrebe, 
naročila, lastno proizvodnjo, ev. nekon­
trolirano prodajo in drugo. Pravilno je, 
da se določi dan razdeljevanja' semen is  
naročnike pozove k prevzemu. Varčeva­
nje pa zahteva discipliniranost in pra­
vilno izkazovanje potreb posameznih so­
cialističnih obratov, kakor tudi priprav­
ljenost, da socialistična gospodarstva od­
dajo viške pridelanih semen v korist 
drugim socialističnim gospodarstvom, 
podjetjem, ki jim dobavljajo manjkajoče 
seme. Znano je, da so ekonomije proda« 
jale presežke neznano kam, zahtevale pa 
semena od okraja ali pa celo prekupče­
vale s sem eni Temu moramo napraviti 
konec. Okrajna kmetijska poverjeništva 
morajo preprečiti vsako najmanjšo ne­
pravilnost v prometu s semeni.

V opozorilo vsem vodstvom ekonomij, 
zadrug itd, poudarjamo, da ministrstvo za 
kmetijstvo v nobenem primeru ne bo 
upoštevalo direktnih prošenj za dodeli­
tev semena. Potrebe socialističnega sek­
torja morajo v celoti registrirati skladi 
za mehanizacijo odnosno kmetijska po­
verjeništva, ki bodo iz razpoložljivih ion- 
dov preko podjetij dodeljevali manjka­
joče seme. Zavedati se moramo, da je 
okrajno kmetijsko poverjeništvo kot at- 
gan oblasti v celoti odgovorno za celot­
no kmetijsko proizvodnjo v okraju in 
kot tako tudi odgovarja za pravočasno 
in pravilno oskrbo vseh sektorjev s po­
trebnimi semeni in drugimi proizvodnimi 
sredstvi. To ugotovitev morajo v lastnem 
interesu upoštevati vsi socialistični obrati 
in iskati rešitve vseh problemov v zveri 
s semenom edinole v pristojnem skladu 
odnosno kmetijskem poverjeništvu.

Ati gospodinjske šole in tečaji 
niso potrebni?

Uvedba splošne 8-letne šolske obveznosti 
je pri nas nedvomno najtem eljitejši korak 
k višji splošni in strokovni izobrazbi na­
ših ljudi. Ob boljšem razvoju bodo mnogo 
pomenile tudi kmečke ali gospodarske stro­
kovne šole, ki jih letos šele uvajamo in 
smo z njim i delno uspeli. Pomembne pa 
bodo tudi kmetijsko gospodinjske šole m 
tečaji, posebej za kmečke žene in dekleta 
ter posebej za nameščenke in delavke, sla­
s ti za tiste, ki so šele nedavno prišle iz 
vasi v mesto. Po vojni smo v množici dru­
gih, bolj perečih skrbi nekoliko zanema­
rili prav to stroko nadaljnjega izobraže­
vanja naših gospodinj. Zdi se, da prav 
zato nekateri še vedno ne morejo razu­
meti, da je ob vsem drugem tudi to po- 
tTebno. Dne 15. februarja  hi se namreč 
m orala začeti dva štirim esečna kmetijsko- 
gospodinjska tečaja (v Mali Loki v treban j­
skem okraju  in M arenbergu v slovenjgra­
škem okraju) ter šest skupin trim esečnih 
tečajev za nameščenke in delavke po me­
stih  oziroma industrijsk ih  središčih: Ljub­
ljana, Trbovlje, Celje. Maribor. K ranj in 
Jesenice.

P rva  dva, nam enjena predvsem kmečkim 
ženam zadružnicam, bosta imela reden šol­
ski pouk in bosta prav  kmalu napredovala 
v dve enoletni km etijsko gospodinjski šoli. 
Zajemali bosta dekleta iz vse Slovenije. — 
in bosta imeli lastno gospodarsko in stano­
vanjsko poslopje ter prim erno zemljišče za 
praktično delo. Učni načrt določa tako 
spjošno izobraževalne kakor kmetijsko- 
strokovne gospodinjske predmete.

Trimesečni tečaji za nameščenke in de­
lavke po različnih rajonih  mest pa bodo 
samo po »dvakrat, tedensko, bodisi v po­
poldanskih a li  ob vedernih urah , kakor 
bodo pač hotele udeleženke. Osnovni na­
men le-teh je, da bi se zaposlena dekleta 
in žene naučile razen poklicnega dela tudi 
varčno gospodinjiti, skrbeti za dvig hi­
giene in civilizacije v družini ter predvsem 
pravilno negovati in vzgajati otroke. Takš­
ni tečaji bodo m orali sčasoma zajeti vse 
bodoče žene in matere, saj se naši zdrav­
niki strin ja jo , da je slabo znanje iz higie­
ne, načina prehrane sploh in posebej otro­
ka važen moment tako za visok odstotek 
um rljivosti otrok v prvem letu življenja 
kakor za porast rahitisa in še nekaterih, 
drugih bolezni med otroki in odraslimi.

Toda ne eni ne drugi tečaji se 15. fe­
b ruarja  niso začeli! Kes je, da je bil čas 
za organizacijo tečajev precej, k ratek  in 
da so si ga zato okraji sami podaljšali. 
Vendar to ni edini vzrok. KalvO bi bilo 
sicer mogoče, da Ljubljana, ki ima 16 ob­
delovalnih zadrug — »poroča, da za ome­
njena kmetijsko gospodinjska, tečaja v nji­
hovih zadrugah ni nikakršnega zanim a­
n ja! Pri tem pa so iz črnomeljskega okra­
ja, kjer je socialistični sektor km etijstva 
le majhen, poslali več imen priglašenk. Iz 
kočevskega okraja hodijo zainteresirane 
žene same v Ljubljano na m inistrstvo po­
vpraševat, kai je s tečaji, prosvetni svet 
za njihov okraj ps na poziv m inistrstva 
soloh ni odgovoril. S tvar je  jasna, najg lob­
lji vzrok je v zapostavljanju te  vrst* iz­
obraževanja, Tako se utegne zgoditi, da 
niti okrajne sekretarke ženske organizacije, 
ki bi seveda mogle in morale največ na>- 
rediti sa gospodinjske tečaje, o n jih  niso 
poučene.

V O P L O T N I C I  G R A D I J O
Industrija granita v Oplotnici pod Po­

horjem je zgradila ra svoje delavce dve 
lepi stanovanjski hiši. V vsaki hiši. ki 
so ju gradili tudi s prostovoljnim de­
lom, je po šest stanovanj z vsemi priti­
klinami. Razen treh sob in kuhinje ima 
vsako stanovanje tudi kopalnico, drvar­
nico, shrambo in klet. Te uspehe pa moti 
delo na zadružnem domu, ki že eno leto 
dograjen do pritličja zaman čaka, da bi

na okraju popravili načrte, na katerih so 
| bili prostori slabo razporejeni. Prebival­

ci Oplotnice so se odločili, da bodo na 
okraju »pobezali«, da bodo Čimprej do­
gradili zadružni dom, ki jim kvari uspe­
he. S prostovoljnim delom so si sredi 
vasi uredili park in postavili spomenik 
padlim borcem. Park je urejen tako lepo, 
da bi bil tudi najlepšemu mestu v okras 
in so lahko Oplotničani upravičeno po­
nosni nanj. —m.
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S mu ča r s ko  p i s m o  s Pokl juke
V Zavodu za telesno ku lturo  je  tudi 

sm učanje obvezan predmet. Letos 
smo že v  tretjem  sm učarskem  te­
čaju. in sicer na Pokljuki. Čeprav 
sneži iz dneva v  dan. vendar hodimo 
vsako ju tro  na snežne strm ine in se 
učimo hoje. vzpona, sm uka in zavi­
janja- Ob večerih poslušamo preda­
vanja, saj nam je  veliko na tem, da 
bi bili dobro razgledani v belem 
športu, ki ga im ajo šolski otroci 
tako radi.

Proučujem o vse, kar je s smuča­
njem  v  zvezi: sneg, vreme, nevar­
nosti v gorah, m azanje smuči in še 
m arsikaj, z lasti pa  seveda tehniko 
krm arjenja. F ranci je  dobil na pr. 
nalogo, da je mora! izkopati sneg 
do zemlje in podati analizo vseh 
snežnih plasti, k i pokrivajo mikavno 
pokljuško planoto. Rezultat: 13 p la­
sti snega, debelina 2.15 m. Nič čud­
nega, da  se je pod težo snega poru­
šila  Černetova vila. in da je  plaz 
pod Lipanco polomil in oskubil na 
sto tine  smrek in meeesnov.

Zgradili smo tudi »Iglu« kočico iz 
snega pa zgledu Eskimeev. Tako smo 
spoznali zasilno prebivališče, v ka­
terem  je možno tudi prenočevati. 
Marko, ki je  doživel lani snežno ne­
srečo na  Korošici, nam  je  opisal 
snežne plazove. Bili smo de.;ežni 
tudi reševalne prakse, ko so nas na­
prosili, da ostrb im o transport pone- 
srečenke iz Lipanske planine n a  Po­
kljuko.

Po prvem tednu naše šole na smu­
čeh smo se pom erili v  slalomu. Med 
moškimi je zmagal Popov iz Make­
donije, med ženskami pa Sosifieva, 
Zgradili smo dve šolski skakalnici, 
prvo za skoke okrog 5 m, drugo za 
15 m. Tudi dekleta so se z veseljem 
u rila  v  skakanju, sai si ne moremo 
predstav ljati dobre smučarke, ki hi 
ne b ila  vešča k ra tk ih  terenskih sko­
kov. Na skakalnih tekm ah je  bil 
najboljši slovenski atletski reprezen­
tan t Andrej Štrukelj.

V vsem smo imeli samo dva sonč­
na dne<va. Prvega smo porabili ra 
izlet na  Javorov vrh, drugega pa za 
težjo preizkušnjo, za tu ro  na vrh 
Lipance, Že na predvečer sta  nas oba 
vodnika prip rav ila  na doživetje, ki

ga ne bomo nikoli pozabili. V ju ­
tranjem  m raku smo pohiteli proti 
•Tavorniški planini. Ko je  sonce po­
sijalo na bele vrhove in  grebene 
nad Krmo, smo se že znojili sredi 
krasnih gozdov, ki pomenijo naše 
ljudsko premoženje.

Tam, k jer je  b ila  nekoč ozka p re­
seka, je zdaj straJiotno razdejanje.

mi pa zelena preproga pokljuških 
gozdov.

Razigrani smo se vračali v  pošev­
nem sm uku in k ris tijan ijah  nazaj na 
Li pansko planino. Zvečer smo spet 
analizirali našo turo, da bi si kar 
najbolje vtisn ili v spomin vse tisto, 
od česar je  odvisno preudarno, p ra­
vilno in prijetno vodstvo. Razu ml ji-
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Smučarji zavoda za fizkulturo pri vadbi smučarskih likov

Pre<i dnevi se je usul plaz ispod Li­
panske planine in pokosil stotero 
lepih dreves. Sneg se je  že uležal, 
brez skrbi smo sledili izkušenemu 
vodniku. Potem smo doživeli uro 
sončenja, ko smo se v m ojstrsko tra- 
siran ih  ključih vzpenjali po najlep­
ših smučiščih domovine. Nazadnje 
smo okusili še nekaj zimske alpini- 
stike in že smo bili na visokem gre­
benu nad Krmo. V jasnem  sončnem 
dnevu smo se razgledali po širnem 
svetu: Triglav. R ja vina, Karavanke, 
Kamniške, bohinjski brihi, pod na-

Pričetek državnega nrvsnstva v smuoan 'u
V K ranjski gori se bo danes s tek­

movanjem v veleslalomu in teku na 
18 km za člane in 8 km za članice 
pričelo državno prvenstvo v smuča­
nju. Tekmovanje je zbralo okoli 400 
tekmovalcev, in sicer iz Slovenije nad 
100 iz 37 društev, iz H rvatske 28, Sr­
b ije  21, Bosne in Hercegovine 17, 
Makedonije 13 in Črne gore 7. Poleg 
tega pa bodo za prvenstvo tekmovali

Smučarji Enotnosti gredo 
v Avstrijo

Prihodnji teden bodo odpotovali v 
A vstrijo sm učarji ljubljanske Enotno­
sti, ki bodo imeli 4. m arca dvoboj na  
Semmeringu s sm učarji kluba »Sem­
mering«. Nastopili bodo samo tile 
alpski tekmovalci in skakalci: Damjan 
H ladnik, Ljubo Bizjak, B ara Adamič, 
Mili Hanuš, Zoran Zalokar. Ivo Raz- 
boršek, Jože Dobrin in Jože Jaševec.

Pavle Šovljanski potuje v ZDA
M ednarodna boksarska organizacija 

je obvestila Boksarsko zvezo Jugosla­
vije. da je  naš boksar Pavle Šovljan; 
»ki prva rezerva v w elter kategoriji 
za srečanje ZDA proti Evropi, ki bo 
29. marca v Čikagu in 4. aprila v 
W ashingtonu. P rav  tako pa je tildi 
naš boksar v m ušji kategoriji Stevan 
Paljič  določen za drugo rezervo. Re; 
prezentanca Evrope, v kateri je tudi 
naš boksar Pavle Šovljanski, bo od­
potovala iz Londona z letalom v Ame­
riko 21. marca.

Svetovni in evropski rekord 
v plavanju 

New Haven, — John Marshall, 
m ladi avstralski plavalec je pred­
včerajšnjim  postavil nov svetovni 
rekord na  500 m prosto s časom 
5:43,7, p re jšn ji rekord, ki ga je  po­
stavil on sam preteklega le ta  je 
znašal 5:54,3.

Darmstadt. — Nemški rekorder v 
m etuljčkovem »logu H erbert Klein 
je pred dnevi postavil nov evropski 
rekord na  200 m z rezultatom  2:31.4. 
Svetovni rekord drži Verdeur (ZDA) 
z 2:28.3.
M E D N A R O D N I  Š P O R T

Pariz. —• Te dni je  bilo končano 
mednarodno teniško prvenstvo Fran- 
eije n« pokritih  igriščih. Med posa­
mezniki je zmagal Jaroslav  Drobny. 
ki je v finalu premagal francoskega 
igralca št. 1 B ernarda z 8:6, 6:3, 6:4.

New Tork. — Na plavalnem  tek­
movanju v New Havenu je av stra l­
ski plavalec Johny M arshall postavil 
na 500 m prosto nov svetovni rekord 
s časom 5:45,7.

Darmstadt. — Na plavalnem  tek­
movanju, ki je bilo v nedeljo tukaj, 
je evropski prvak H erbert Klein po­
stavil na 200 m prsno s časom 2:31,4 
nov evropski rekord.

Anvers. — Reprezentančno sreča­
nje v  hokeju na  ledu med Belgijo 
in Nizozemsko se je končalo z zmago 
Belgijcev z rezultatom  11:4 (3:1, 5:2, 
*:1).

Dublin. — Dvoboi am aterskih bo­
ksarskih reprezentanc Irske in Nem­
čije se je  končal 7. zmago irskih 
boksarjev z rezultatom  12:8.

Madrid. — Nogometno srečanje 
Španija — Švica se je končalo z 
zmago španskih reprezentantov z 
rezultatom  6:3 (2:1).

S A H
Prva zmaga Pirca v Beogradu

V torek se je pričel v Beogradu 
turnir za tre tjeg a  zastopnika Jugo­
slavije na conskem prvenstvu v Pyr- 
montu. Pri žrebanju so udeleženci do­
bili te-le številke: 1. Pirc, 2. dr. Tri­
funovič, 3. Udovčič, 4. Milič.

V prvem kolu je Vasja Pirc v 41. 
potezi prem agal Miliča, dr. Trifunovič 
in Udovčič pa sta  po 48. potezah pre­
kinila. V končnici im a dr. Trifunovič 
več izgledov.

Krim —Triglav 17:12 (1)
Z velikim  zanim anjem  pričakovani 

dvoboj n a  30 deskah med Krimom in 
Triglavom se je končal s pričakovano 
zmago Krim a. Vendar so Triglavam  
dosegli n a  prvih osmih deskah neod­
ločen izid, ki so se končate takole: 
šiška—Prainfalk 1:0. Blinc—prof. Ga­
brovšek (v oceni, verjetno remi) Po­
žar—Sušnik Jože 0:1. prof. F erjan— 
Levačič 0:1, Trampuž—ing.Sikošek re- 
mi, Vošpernik—Kržišnik 1:0, Brglez F.
—Bajec ml. remi, Hren—Kržin remi. 
Napete borbe je sprem ljalo mnogo

fledalcev. Prvoimenovani so člani 
riglava. Dvoboj je vodil tov. Goršič.

tudi člani JA  in sm učarji Partizana. 
Samo v alpskih disciplinah bo tek ­
movalo nad 200 Članov in članic. Iz­
redno velika bo letos tudi borba »na 
istih smučih«, to je teku. za katerega 
se je prijavilo  okoli 100 tekmovalcev 
in 35 tekmovalk. Tudi skakalcev bo 
izredno veliko število, in sicer kar 
70. Največja presenečenja se pričaku­
jejo v tekih in skokih, ker bodo le-ti 
na 45 m skakalnici ter v slalomu, če 
izvzamemo favorita  Matevža Lukanca. 
Tudi v smuku, k jer so sicer favo­
r iti  Mulej. Matevž Lukane. Štefe, se 
lahko m arsikaj pripeti. Najbrž bo 
najbolj zanimiv plasman od drugega 
do 10. mesta. Tekm ovanja bodo za 
naže tekmovalce veljala  tudi kot re ­
publiško prvenstvo.

vo, da se letos še nismo usposobili 
za smučarske učitelje, precej smo 
napredovali, razširili smo svoje zna­
nje, zaključni izpiti pa nas čakajo 
prihodnje leto v zvezi z m aturo na 
Zavodu za telesno kulturo.

HOKEJ NA LEDU
Tekme naše reprezentance 

na svetovnem prvenstvu
Tudi naši hokejisti se bodo letos 

udeležili svetovnega prvenstva v ho­
keju na  ledu, ki bo od 9. do 17. ma:r- 
ca v Parizu. Za to veliko tekmova­
n je se naša reprezentanca, ki jo se­
stavljajo: Dušamovič, Weiner, Tom­
šič, Miočka. Luce Žitnik, David, 
M uvrin, Pecelj, Aljančič, Pavletič, 
Kovačevič. Renaud, K rajčič in Šte­
fan, p rip rav lja  na  umetnem ledu na 
Dunaju, k jer bo tren ira la  do 5. m ar­
ca. Naša reprezentanca je  določena 
v B skupino in bo odigrala tekme 
po naslednjih datum ih: 10. m arca:
Jugoslavija  — Belgija, 12. m arca: 
Jugoslavija  — Nizozemska, 14. m ar­
ca: Jugoslavija  — Francija, 15. m ar­
ca: I ta li ja  — Jugoslavija. 17. marca: 
Jugoslavija  — A vstrija.

V A skupini bodo tekmovale Ka­
nada, ZDA, Grrčija, Švica, Finska, 
Norveška in Anglija.

BEOGRAD. — Mladinska nogomet­
na ekipa BSK bo 25. in 26. februarja  
sodelovala n a  nogometnem tu rn irju  v 
Grazu, nato p a  bo 29. febr. odigrala 
še eno tekmo na  Gornjem Štajerskem.

Priprave mladine na gradnjo proge Doboj-Banja Luka
Maribor, 31. febr.

V nedeljo je b ila  v M ariboru kon­
ferenca m ladinskih organizacij iz 
ok ra ja  Maribor-okolica. Na konfe­
renci so kritično pregledali delo in 
sprejeli n-ove naloge. Lanskoletne 
m ladinske volitve so bile po nekate­
rih aktivih slabe in nekateri sekre­
ta ria ti se sploh niso sestajali. Med 
najboljšim i organizacijam i, ki so sa­
mostojno reševale probleme, so orga­
nizacije v Lenartu, Podvelki, Josip- 
dolu, Svečini, na  Pohorskem dvoru, 
v Ja ren in i in n a  sektorju  Ruse. V 
prihodnje bodo m ladinci tega ok ra ja  
v večjem številu  delali v raznih klu­
bih, strelskih -družinah, gasilskih če­
tah, PAZ in  v  izven arm adni vzgo­
ji. V teh organizacijah je sedaj 1350 
članov mladinske organizacije.

V okraju  je 12 izobraževalnih te­
čajev in med tečajn ik i je le 917 čla­
nov m ladinske organizacije, v organi­
zaciji pa, je 3649 mladincev in m ladink.

Lani so opravili n a  cestah, zadruž­
nih domovih, pri kmečkem delu, Av­
tocesti, v gozdnih brigadah itd. 9200 
prostovoljnih ur. Letos bo šlo na 
gradnjo proge Dobo j—B anja Luka 100 
brigadirjev . Pred volitvam i v  Ljudsko 
skupščino bodo sprejeli v  organizacijo 
vse mladince in m ladinke. V 7 KLO 
bodo na čast 10. obletni-ce OF ustano­
v ili m ladinske organizacije, v 8 k ra ­
jih bodo oraranizirali študijske krožke 
v treh središčih pa ustanovili k ra jev ­
ne m ladinske kom iteje. V naslednjih 
mesecih bo začelo delati 20 strelskih 
družin, do konca tekmovanja za OF 
pa bo m ladina p rired ila  20 kulturnih 
predstav.

Tudi srednješolska m ladina iz Ma­
ribora bo v letošnjih počitnicah po­
m agala graditi progo Dobo j—B anja 
Luka.. Skoraj na  vseh šolah so imeli 
že sestanke in razprav lja li o pomenu 
proge. M arsikje so že sklenili, koliko 
mladincev ho odšlo na  mladinsko ak­
cijo. Tako se je na učiteljišču že p ri­
javilo 80 dijakov, p rav  toliko tudi 
na I. gimnaziji. Na klasični gimna­
ziji imajo že 40 prijav, nn ekonom­
skem tehnikum u pa 65. Mladinci se 
še vedno p rijav lja jo . Mladinski a^tiv  
na  mariborskem učiteljišču je napo-

Za pomoč so jim hvaležni
Reorganizacija zadružništva v  okra­

ju  Ljubljana-okolica je b ila  ob koncu 
gospodarskega leta , ko so p ripravljale  
KDZ obračune svojih gospodarstev. 
Zato je bil knjigovodski kader zelo 
zaposlen. Verjetno bi ne bil kos svo­
jemu delu, inventuri, bilanci i.td.. če 
bi ne priskočila na  pomoč JA  s svo­
jim  knjigovodskim, veterinarskim  in 
vzgojno političnim  kadrom, ki so v 
zadrugah krepko prije li za delo. V 
kratkem  času so z zadružniki do­
končali vsa dela. Tako so imeli za­
družniki ob pravem  času občne zbore, 
ki bi bili sicer odloženi za nedolo­
čen čas.

Zadružni sklad o k ra ja  Ljubljana- 
okolica in zadružniki so jim  za veli­
kodušno pomoč zelo hvaležni. L. L.

vedal tekm ovanje vsem šolam v Slo­
veniji, ka tera  bo poslala največ čla­
nov na m ladinsko akcijo.

NOVA GORICA -  M ladina goriške- 
ga okraja se je obvezala, da bo na 
gradnjo proge Doboj—B anja Luka po­
sla la  160 svojih članov. Po posameznih 
aktivih se na  sestankih že o tem po­
govarjajo in zbirajo prostovoljce. Po: 
skrbeli bodo, da bodo vsi mladinci 
seznanjeni z velikim  pomenom, ki ga 
bo nova proga im ela za nadaljn ji 
razvoj našega gospodarstva. —j.

PRIPRAVE ZA PROSLAVO 
PRAZNIKA ŽENA

Lifcija, 21. febr.
Doslej je bila v L itiji ena sama or­

ganizacija AFZ. Na zadnjem občnem 
zboru pa so se žene dogovorile, naj 
bi ustanovile v našem okolišu dve 
samostojni organizaciji in sicer eno i 
za L itijo, drugo za vas Gradec pri Li- t 
tiji, na  levem bregu Save, k je r je i  
znano predilniško naselje. Organizato- j 
rice ženskega gibanja v naši dolini

so bile mnenja, da bosta dve ženski 
organizaciji bolj razgibali naše žene 
in bo tako dana možnost za tekmova­
nje med obema organizacijama.

Sedaj obe organizaciji sodelujeta 
pri pripravah za marčne volitve in 
pom agata pri delu za čim lepšo pro­
slavo desetletnice obstoja OF. Obe or­
ganizaciji bosta priredili tudi samo­
stojni prireditvi 8. marca na praznik 
borbenih žena. AFŽ v Gradcu pri Li­
tiji  je že izdelala podroben spored za 
proslavo. Med drugim bodo nastopile 
graške _ žene s simbolično telovadno 
točko in baletno točko. Lep spored 
prip rav ljajo  tudi litijske žene. Z do­
bro naštudiranim i program i hočejo 
naše žene podčrtati pomen praznika 
vseh naprednih žena. L.

Nova Gorica. — V goriškem okra ju  
je vsak osmi delavec udarnik. Tov. 
Spanjolo, zaposlen v tovarni poljedel­
skega orodja v Batujah, je bil razgla­
šen za udarn ika že enajstič. Častni na ­
slov udarnika je v letu 1950 prejel« 
skupno 3288 delavcev.

Skrb za materin otroka v Mariboru

Na področju zaščite m atere in otro­
ka je bilo v zadnjih letih v Mariboru 
veliko narejenega. S tatistika je  po­
kazala, da um rljivost otrok iz leta  v 
leto pada, lan i je v prim erjavi z le­
tom 1949 padla za 1%, vendar je um r­
ljivost še vedno nad povprečjem dru­
gih mest.

Zdravstveni svet, ki je bil nedavno 
osnovan, p rip rav lja  anketo, ki naj do­
končno odkrije vzroke um rljivosti in 
da solidno osnovo za uspešno borbo 
proti n je j. Doslej je največ pripomo­
glo k zm anjšanju um rljivosti otrok

ustanavljanje  novih posvetovalnic za 
m atere in otroka. Še lan i je bila  v 
Mariboru samo ena posvetovalnica, 
danes pa jih je  že pet. Odprt je tudi 
prvi m aterinski dom, k jer bo sleherna 
nosečnica zdravniško pregledana ter 
bo dobila napotke za nego dojenčka. 
Sedaj prip rav ljajo  še en tak  dom na 
desnem bregu Drave.

V številnih jaslih so pod skrbno ne­
go otroci zaposlenih delavk. Na slikit 
vzgojiteljica z otrokom v Dečjem do­
mu pod K alvarijo.

(  OBVESTI L /T)
Sestavljen je osnutek nove zemlji­

ške knjige za katastrsko občino Gor­
nje Vreme II v sodnem okraju Po­
stojna, ki je bila med vojno uničena.
Kot dan. od katerega dalje sd postopa 
s tem osnutkom kot z zemljiško kn ji­
go, je določen 1. marec 1951. Od tega 
dne dalje se samo z vpisom v to kn ji­
go lahko dosežejo učinki zemljiško 
knjižnega vpisa glede zemljišč, vpisa­
nih v tej knjigi. V času od 1. marca 
do 1. m aja 1951 se bo opravil postopek 
za popravljanje te zemlj. knjige. V 
označenem roku naj prizadete stranke 
priglasijo  pri okrajnem  sodišču v Po­
stojni svoje zahteve oziroma vložijo 
ugovore, če mislijo, da je treba kak­
šne vpise v tej knjigi dopolniti, spre­
meniti a li izbrisati. Podrobnosti so 
razvidne iz oklica m inistrstva za p ra ­
vosodje LRS v L jubljani z dne 9. II. 
1951, org. št. 43/48-232, ki je bil ob­
javljen  v prilogi 8. številke Uradnega 
lis ta  Le s  z dne 13. 2. 1951.

Ministrstvo za pravosodje LRS

POZIV UPNIKOM IN DOLŽNIKOM
Podjetje  Stavbno mizarstvo. L jub­

ljana. Slomškova ul. 16 in Mestno 
podjetje »Roleta«, L jubljana. L inhar­
tova ul. 8, sta  bili z odločbo MLO 
Tajn. št. 1421-50 z dne 26. 12. 1950 fu- 
zionirani.

Pozivamo vse upnike in dolžnike, da 
v 15 dneh od dneva objave priglasijo 
vse svoje te rja tv e  odnosno da po­
ravnajo vse dolgove, ki izvirajo iz 
kakršnih koli trgovskih transakcij 
dosedanjega Mestnega podjetja  »Role­
ta*. L jubljana. L inhartova ul. 8.

Vse p rijave  je poslati na  naslov: j 
Stavbno mizarstvo, L jubljana, Slom- 
škova ulica št. 16.

POZIV UPNIKON IN DOLŽNIKOM
1. Industrijsk i magazin tovarne 

»Celuloza«, Videm ob Savi. je po skle­
pu upravnega odbora z dne 9. febr. 
1951 prešel v predajo okrajnem u m a­
gazinu Krško in je nastopila  likvida-
ci-ia - „  , ,2, Ekonomija tovarne »Celuloza«, 
Videm ob Savi, je  po sklepu delavske­
ga sveta z dne 22. nov. 1350 prešla v 
likvidacijo. .

Pozivamo vse upnike in dolžnike, 
da p rijav ijo  svoje te rja tv e  in porav­
najo svoje obveznosti do 15. m arca 
1951. Opozarjamo, da po tem roke ne 
bomo več sprejem ali terja tev , proti 
dolžnikom bo uveden sodni postopek.

Likvidacijska komisija.

-R A D IO -

Vremenska napoved za četrtek 22.
februarja: Dopoldne še krajevne pa- 
davtae, popoldne Izboljšanje. Tempe- 
I*tura brez bistvene sprememba.

Poročila ob 5.15, 6, 12.30, 15, 19.30,
22.15 in 23.55.

5. Ju tra n ji  pozdrav — 5.25 Zabavna 
glasba — 5.50 Ju tra n ja  telovadba — 
6.10—7. Ju tra n ji koncert — 12. Opol­
danski koncert skladb Claude Debus- 
sy ja  — 12.40 Zabavna glasba, vmes 
objave — 13. Univ. prof. dr. Bogo 
Grafenauer: Kmečki upori (ponovitev) 
13.20 Ig rajo  mali orkestri — 14 Ko­
morna u ra  del R ista Savina — 14.30 
M atija Bravničar: Hlapec Jernej
(»Tičnica« in »Smrekov gaj«) — 15.10—-
15.30 Ig ra  orkester George Melahrino 
—• 17.30 Naš tedenski sk ladatelj: Fre- 
derik Chopin — 17.40 Iz sodobne ame­
riške proze (John Steinheck: Možje in 
miši) — 18. Od predklasike do danes
— Samospeve Antonina Dvofaka poje 
mezzosopranistka Sonja Draksler, pri 
k lav irju  Marjan Vodopivec — 18.20 
Pogovor s pionirji — 18.40 Drobne o r­
kestralne skladbe — 19. Opere P. I. 
Čajkovskega — 19.45 Zabavna glasba, 
vmes objave — 20. Domače aktualno­
sti — 20.15 Koncert po želiah — 20.50 
Jezikovni pogovori (ponovitev) — 21. 
Poje moški zbor »Slava Klavora* pod 
vodstvom R ajka Slkoška (Prenos iz 
Maribora) — 21.30 Zabavna glasba —
22.15 Kaj bo ju tri na  sporedu — 22.30 
Nočni koncert (dela slovanskih skla­
dateljev) — 24. Glasbena medigra — 
0.15 Oddaja v italijanščin i — 24.45 Za­
ključek oddaja.

REGISTRACIJA MOTORNIH VOZIL, 
VOZNIŠKIH KNJIŽIC IN 

VPREŽNIH VOZIL
V zvezi našega obvestila v »Ljudski 

pravici« z dne 8. febr. t. 1., št. 33. 
te r  U. febr. t. 1., št. 35 (v »Slov. poro­
čevalcu« z dne 8. febr. t .  1.. št. 33.) 
pod gornjim  naslovom, opozarjamo 
vse prizadete, d a  velja odzivanje po 
abecednem vrstnem  redu le za voznike 
motornih vozil, ki m orajo v tem casu 
reg is trira ti svoje vozniške knjižice, 
n ikakor pa ne za registracijo m otor­
nih in vprežnih vozil, katerih  last­
n ik i te r  odgovorni uprav itelji lahko 
p rijav ijo  svoje vozilo vsakodnevno do 
31. m arca t. 1. v  dopoldanskih urah.

MLO L jubljana 
poverjeništvo za notr. zadeve

S P O R O Č I L O
Vsem državnim in zadružnim pod­

jetjem  ter ustanovam  sporočamo, da 
obstoji pri Keramično kemični indu­
s tr iji Kamnik, specialna ekipa za vsa 
pečarska dela: postavljanje peči. šte­
dilnikov, obložnih ploščic in drugo. 
Vsa naročila pošiljajte  na  upravo Ke­
ramično kemične industrije. Kamnik, 
telefon Kam nik 46. Pohitite % naročili!

»ZIMA V SLOVENIJI«
Nekaj navodil za zimski oddih, 

zimski šport in zimske izlete. Cena 
20 din, zimski turis tičn i zemljevid kot 
priloga. V prodaji pri Putniku, Dt- 
žavni založbi Slovemije, Jugoreklam  
in Kom iteju za turizem  in gostinstvo, 
L jubljana, Wolfova 6.

 D I E V iE  VESTI----
Tovarna dekorativnih tkanin, Ljub­

ljana, Celovška cesta 280, sporoča 
vsem koristnikom telefonske številke 
29-40, da nam  je dodeljena nova tele­
fonska številka s priključkom  na av­
tomatsko telefonsko centralo v Št. Vi­
du. in sicer 7-01.

Zgodovinsko društvo za Slovenijo v 
Ljubljani obvešča svoje člane, da bo 
imelo svoj redni letni občni zbor v 
nedeljo 25. februarja  1951 v čitalnici 
Narodnega muzeja v Ljubljani, Pre­
šernova (prej Blelweisova) c. 24, oh 
pol 10. dopoldne. Prosimo člane, da 
se udeleže občnega zbora v čim več­
jem številu. —• Odbor.

PUTNIK v Ljubljani organizira v 
nedeljo 25. feb ruarja  dva posebna 
sm učarska v laka na zaključna tekmo­
vanja  državnega prvenstva v K ran j­
ski gori. Cena 80 din. P rijave spre­
jem a poslovalnica Putnika v L jub­
ljani.

Ustanovni sestanek hlgiensko-cpide- 
miološke sekcije Slovenskega zdrav­
niškega društva  se bo vršil 27. t. m. 
ob 19. v sindikalni dvorani MLZ. Vab­
ljeni so vsi zdravniki, veterinarji, in­
ženirji, farmacevti in dr., ki se zani­
majo za higiensko problematiko.

-K O N C E R T !- - - - -
Ponovitev V. rednega simfoničnega 

koncerta bo nocoj ob 20.15 v F ilh ar­
m oniji. Pod vodstvom dirigenta Ja k o ­
va Cipcija bo izvajal orkester Slov. 
filharm onije Bravničarjevo Simfoni.io. 
Brittenove Barvaste podobe, solistka 
Nada Vidm arjeva, in Berliozovo F an­
tastično simfonijo. Vstopnice v  K nji­
gam i m uzlkalij.

Operni pevci Vanda Gfcrlovii, Bog­
dana S tritar, Rudolf Franci, Jane?: Li­
pušček in Ladko Korošec bodo 
ja li v petek 23. t. m. v Filharm oniji 
večer samospevov, ki »ta jih uglasbila 
akladatelja  M arjan Kozina in M ari­
jan Lipovšek. Pri klaivirju bosta 
sprem ljala oba avtorja. Vse posetnike 
opozarjamo, da bo izšla sporedna 
knjižica z vsemi teksti. Sedeži v K nji­
garni muzikalij. Začetek koncerta ob
20.15 uri.

Melodija In rlt<;in jo naslov koncert­
nega večera, ki ga bo izvajal plesni 
orkester Radia Zagreb pod vodstvom 
Zlatka Cem jula v soboto 24. febr. oh
20.30 in v nedeljo 25. febr. ob 10. v 
Unionu. Spored prinaša plesno glasbo 
domačih in tujih  avtorjev. Vstopnice 
v  K njigam i muzikalij.

 PS&EGUVAIHJA---------
Biološko društvo vabi na  predava­

n je  z angleškimi film i »Glavičasta 
plesen i. dr. Predavanje bo dane« ob 
17. u r i v fizikalni predavalnici na  un i­
verzi. Vstop prost.

Slovensko zdravn iško  d rnštvo  vab i 
vse zdravnike in medicioce n a  pred­
va jan je  angleSklh medicinskih filmov: 
Umetni pneumothoras, K ontrakcija 
vranice. Operativni šok, ki bo v če­
trtek  22. feb ruarja  ob 19. uri v preda­
valnici In terne klinike, te r  na  pre­
davanje prof. dr. H ribar Franca: P ri­
m arna skleroza art. pulmonalis. Pre­
davanje z makro- in mikroskopskimi 
demonstracijam i bo v petek 23. II . ob 
19. u ri v predavalnici Patološko-ana- 
tomskega Instituta.

Svet za ljudsko zdravstvo RLO II. 
vljudno vabi vse na predavanje s fil­
mom: »Kako obvarujem  otroka pred 
tuberkulozo!« Predaval bo tov. dr. 
R avnikar dne 23. t. m. ob 16. u ri v 
kinu »šiška«. Vstop prost..

V petek 23. t. m. ob 19. u rl bo v 
dvorani bivšega kina »Moste« zdrav­
stveno predavanje o raku  s predvaja­
njem  dveh ameriških barvnih filmov. 
Predaval bo tov. dr. Mušič Drago.

CENTRALNA LJUDSKA UNIVERZA 
IN DIT

četrtek , 22. febr.: predava univerzi­
te tn i profesor dr. ing. Duhovnik: 
Iskanje in vrtan je  nafte. Predavanje 
sprem lja film  Nafta. Predavanje bo 
v predavalnici fizikalnega institu ta  
ob 20. u ri. Vstopnice se dobe eno uro 
pred predavanjem .

 GLEDALIŠČE-----
DRAMA -  LJUBLJANA

Cotrtek, 22. ob 20: Cankar: »Za na­
rodov blagor«. Red dram ski G. 

Sobota. 24. ob 20: Jonson: »Volpo-
ne«. Prem iera. Izven.
V soboto, ‘24. t. m. bo v Drami pre­

m iera Ben Jonsonove »neblage kome­
dije« »Volpone« (v predelavi znameni­
tega Štefana Zweiga in v prevodu Fr. 
Albrechta). Delo, ki sodi med na jk rep ­
kejše proizvode renesančne dram atike 
in ki je dokazovalo svojo izre-dno 
učinkovitost v vseh najboljših gleda­
liščih na svetu, je bilo pri nas prvič 
uprizorjeno v sezoni 1928-29 v režiji 
O. Šeeta. Mogočno figuro Volpona. ki 
jo je tak ra t igral pok, Ivan Levar, bo 
v novi uprizoritvi oblikoval Stane Se­
ver. Delo je režiral Slavko Jan , opre­
mil pa akad. slikar M arijan Pliberšek.

OPERA
Petek, 23. ob 20; Ltndpaintner: »Da- 

nina«. ZakJj, predstava za sindikat 
TVŠ in MVS.

Sobota. 24. ob 20: L tndpaintner »Da- 
nina«. Izven in za podeželje.
Za abonente reda A je včeraj od­

padla predstava »Don Kihot«, ker je 
bil večer Operi potreben za vaje za 
uprizoritev nove slovenske opere sk la­
date lja  M irka Poli-ča »Deseti brat«. V 
torek in četrtek v tem tednu namreč 
vaje ali predstave v Operi niso 
možne zaradi sodelovanja opernega 
orkestra pri obeh simfoničnih koncer­
tih Slovenske filharm onije. Odpoved 
abonentske predstave »Don Kihot« za 
sredo je uprava SNG že v ponedeljek 
in torek jav ila  v oba dnevnika, ki pa 
objave, verjetno zaradi pom anjkanja 
prostora, n ista priobčila.

VESELI TEATER 90' IZ LJUBLJANE 
gostuje:

Vrhnika, C ankarjev dom: Petek 23. 
februarja  ob 19. u ri. , .

Moste (bivši kino Moste): sobota -M. 
februarja  ob 19. in 21. uri.

Kamnik .tovarna Tita.n: nedelja 25. 
februarja  ob 14.30 in 16.30.

MESTNO GLEDALIŠČE CELJE 
Za danes napovedani operni večer 

Akademije za glasbo iz L jubljane za­
radi obolelosti nekaterih članov od­
pade.
Sobota 24. febr. ob 20.: J .  N. Nestroy: 

-Utopljenca« Veseloigra s petjem v 
treh dejanjih. Glasba: Ciril Rakuša. 
(Gostovanj* v Mozirju).

IZDAJANJE NOVIH 
OSEBNIH IZKAZNIC 

Vsem osebam, k i se niso odzvale 
pozivu za v laganje p rijav  za osebne 
izkaznice, in osebam, katere  do sedaj 
še niso imele urejenega vpisa v d r­
žavljanski knjigi, sporočamo, da spre­
jem ajo r a jo n s k a  p o v e r je n iš tv a  za no­
t r a n j e  z ad e v e  p r i j a v e  z a  iz k azn ice  še  
do 10. m a rc a  3951, d n e v n o  od  8. do  12. 
in od 14. do 18. ure, ob sobotah, pa 
od 7. do 14. ure: Sprejem anje in izda­
jan je  osebnih izkaznic se vrši v istih 
prostorih kot. do sedaj.

Vse ustanove, podjetja, uradi, šole 
in organizacije pa naj vse prijave 
zamudnikov in prijave  oseb, ki se 
ob prvi oddaji niso mogle izkazati, 
da so vpisane v državljansko knjigo, 
dostavijo tukajšnjem u poverjeništvu s 
potrebnim i potrdili najkasneje do 10. 
marca 1951.

MLO glavnega mesta L jubljane 
Poverjeništvo za notr. zadeve

- O  G L A S I -
SAMOSTOJNO KUHARICO sposobno, 

pošteno, srednjih let. ki sc razume 
na v rtn a  dela, sprejmemo s 15. m ar­
cem 1951. Oglasi naj se v Otroškem 
vrtcu Vinski vrh, pošta Sv. Miklavž
— Ormož, okraj Ljutom er.

UPRAVNICO išče knjižna in revial- 
na založba. Samo pismene ponudbe 
na oglasni oddelek »Ljud. p ravice'.

KROJAČI, ŠIV ILJE  in NESIVILJE. 
K roje po meri s slovenskim pojas­
nilom razpošilja Potočnik - Bruns- 
wlk. Zagreb, Jurišičeva e. 6.

MOŠKO in ZENSKO PERILO izde­
lujem. Naslov v oglasnem oddelku 
>Ljudske pravice«. L jubljana. Ko­
p ita rjeva  2. Stranke sprejemam od 
13.—IG. ure

ODDA SE MESTO OSKRBNIKA v 
planinski postojanki na Pohorju 
Pismeno ponudbe naslovite n a  P la­
ninsko zvezo Slovenije, L jubljana, 
Likozar jeva ulica.

OTROKE POUČUJEM francoski in 
nemški jezik. Naslov v oglasnem 
oddelku »Ljudske pravice«.

KUPUJEMO vsako količino svežo 
repe. Vse nadaljn je  informacije do­
bite: Sadje - Zelenjava L jubljana,
Dolničarjeva 4, tel. 28-64.

ZAGREB — GORENJSKO. Menjam 
stanovanje ali vilo v Zagrebu z» 
podobno v Sloveniji — G -orenjsko. 
ronudbe: Oglasni zavod H rv a ts k e , 
Zagreb, Trg republike 5.ZAMENJAM lepo trosobno stanovanje
z vrtom  v Celju za enakega v_Se 
ju r ju  pri Celju. Naslov v podruž 
nici >Ljud. pravice« Celje. _______

NASE NAROČNIKE,
ki še niso plavali naročnine za
fe-bruar, pozivamo, da jo takoj 
plačajo, ker bomo 26. t. m. vsem 
zaostanka.rjem list ustavili.

Uprava »Ljudske pravice«

- K i l © -
LJUBLJANA, UNION: amerifcki film: 

►Njen otrok« Kratki Vilm: Govori 
Moskva- P o d stav e  oh 16 18>i:, in

— MOSKVA: Prem iera amer. 
u lm a »Zena s trojnim  življenjem*. 
P™? žum ala. -  Predstave ob 15.,
17.30 in 20. -  SLOGA: Ital. film 
»Pod rimskim soucem«. Filmske no­
vosti 24. — Predstave ob l.V. 17.
in 1 9 .  TRIGLAV: amer. film
^Zena s trojnim  življenjem«, brez 
žurnala. Predstave ob 15.. 19.00 in 20. 
SlŠKA jugoslov. film »Hdeči cvet«, 
F. N. 41. Predstavi ob 18. in 20. — 
LITOSTROJ: angl. film Blanche
Fury«, kra tk i film  »Kurentovanje*. 
Predstava ob 20. — VEVČE: sovj. 
film ^Povest o hrabrem vojaku«, 
filmske novosti 28.

-VESTI IZ M A fH B O R A -
SLOVENSKO 

NARODNO GLEDALIŠČE
Četrtek, 22. febr. ob 15: M. Hetzl:

»Narcise*. Mladinska ig ra  s petjem  
in plesom. Izven. — Oh 20: G. 
Verdi: »Troviat*«. Red LMS-2. 

Petek, 23. febr. Zaprto — generalk .
Sobota, 24 febr. ob 29.: L . Delibesi 

»Coppelia« Prem iera Izven.

O S M R T N I C E
S potrtim  srcem naznanjam o žalost­

no ve»t, da nas je  po dolgi, m uini 
bolezni v 79. le tu  starosti za vedno 
zapustila naša ljubljena žena. mati, 
s ta ra  m ati in te ta  M ARIJA PERKO 
roj. ŠTREKELJ. Pogreb drage pokoj­
nice bo v četrtek, 22. t. m. ob 15. u ri 
z Zal, iz kapelice sv. Nikolaja. Globo­
ko žalujoči mož. otroci, vnuki, vnu­
kinje in družine Perko, Habiht. Luz­
nar.

Umrl je v 85. letu starosti naš dobri 
oče, s ta ri oče ANTON KADUNC, upo­
kojenec Tobačne tovarne. Pogreb bo 
v petek ob 15. uri iz kapelice sv. An­
tona. — Žalujoči rodbini Kadunc, 
Koman.

Naznanjamo vsem sorodnikom in 
znancem, da nas je za vedno zapustil 
naš preljubi sinček LJUBOMIRCEK. 
Žalujoči: mamica, atek. dužine Lužar, 
Špari, Muršec.
Sindikalna podružnica podjetja  Kam­

nik sporoča, da je Umrla n jena  vzoi^ 
na  in m arljiva  članica FRANCKA 
KERŽIC. Zgledno in m arljivo tova­
rišico bomo ohranili v trajnem  in le­
pem spominu. Kamnik, 21. febr. 1351.

Po kratki, mučni bolezni nas je za 
vedno zapustil moj ljubljeni mož, 
stric, svak NOVAK IVAN, m estni 
uslužbenec v pok. sedaj zaposlen kot 
sk lad iščn ik  p r i  av to p o d je tju  na Čr­
nučah. Pogreb bo v četrtek 22. febr. 
ob 14.30 z Zal. m rliška vežica «v. An­
dreja  na pokopališče. --  Žalujoča žena 
A lo jz ija  rodbina K ralj in ostalo so* 
rostvo. — L jubljana, Tržič 20. II. 1951,

Z A H V A L E
Globoko se zahvalju jem o  vsem, M 

so sp rem ili na  Mdn.il poti naao ljub - 
1 aS° mamo’ staro  mamo in
taščo FRANČIŠKO OTRIN. Zah valj u - 

.se tudi vsem, ki so nam izrazili 
sočutje in vsem darovalccra cvetja, 
rosebej še zahvaljujem o tov.
dr. Schrottu in tov. dr. Rupniku za 
njuno požrtvovalno zdravniško pomoč 
pokojnici v času n.tene bolezni in
pevcem članom Radijskega komor n <*- 
ga zbora in Slovenske filharm onije 
za globoko občutene žalostinke pri 
pogrebu. Jtalujoče rodbine Otrin, Ši­
frer. Fettich, Malovrh, Veler, Lesko­
vic.

Ob sm rti naAe mame M ARIJE
ČEBULJ roj. LAKOTA se iskreno za­
hvaljujem o vsem Dobravcem, ki 
nam vsestransko stali ob strani, po­
sebno pevcem, sosedom in vsem, ki 
ste naSo mamo sprem ili na zadnji 
noti. Zahvaljujem o *e tudi vsem osta^ 
lim pogrebce-ra. žalujoči ostali. Dorje- 
M ojstrana. 13. februarja  1951.

Prisrčno zahvalo izrekamo vsem, ki 
so naSega dobrega, srčno ljubljenega 
moža, ata  itd. IVANA ZAJCA, mizar- 
ja  lz Sodražice, sprem ili do prerane­
ga groba m mu poklonili venec in 
šopke. Posebno zahvalo smo dolžni 
dr. Oražnu za trud, gasilskemu dru­
štvu za častno snromstvo, povcem za 
žalostinke, učitelju LuSiuu za lep 
poslovilni govor, čebelarjem, obrtn i­
kom, org. R. K. Sodražica, ter vsem 
^osedom. k\ S4> z nami sočustvovali 
in nam kakor koli pomagali v težkih 
dneh. Žalujoča žena, hčerke, brat in 
vse ostalo sorodstvo.

oglasaega


